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ПАСПОРТ 

программы «Содействие занятости населения Первомайского района Алтайского края» 
на 2013-2017годы

	Наименование программы
	 Программа «Содействие занятости населения Первомайского района Алтайского края» на 2013-2017 годы  (далее Программа)

	Заказчик Программы
	Администрация Первомайского района

	Основной разработчик программы
	КГКУ «Центр занятости населения г.Новоалтайска»

	Цель программы 
	развитие трудовых ресурсов и повышение их мобильности, обеспечение защиты граждан от безработицы, содействие их трудоустройству

	Задачи программы
	усиление государственного регулирования отношений, складывающихся  на рынке труда Первомайского района в различных сферах деятельности;

повышение конкурентоспособности незанятых граждан;

содействие трудоустройству граждан, ищущих работу;
оказание социальной поддержки безработным гражданам          

	Важнейшие целевые индикаторы программы
	снижение  численности официально зарегистрированных безработных  граждан;

 средняя продолжительность безработицы;

уровень трудоустройства безработных граждан  на постоянные рабочие места;
 уровень напряженности на рынке труда;
уровень повышения конкурентоспособности безработных граждан на     рынке труда(доля безработных граждан, направленных на обучение);

 доля безработных граждан, участвующих в мероприятиях по содействию  трудоустройству;

 уровень трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет



	Срок реализации программы
	2013-2017 годы

	Исполнители программы
	 Органы местного самоуправления муниципального  образования Первомайский район, предприятия, учреждения, организации, КГКУ «Центр занятости населения г.Новоалтайска»

	Объемы и источники финансирования
	 Краевой   бюджет ,  местный бюджет , внебюджетные источники  
объемы финансирования программы подлежат ежегодному уточнению при принятии законов о краевом, местном бюджетах на очередной финансовый год

	Ожидаемые результаты  реализации программы
	снижение численности официально зарегистрированных безработных до 1,5%;
снижение средней продолжительности безработицы до 4,5 месяцев;

 снижение к концу 2017 года напряженности на рынке труда до  4,0 незанятых граждан на одну заявленную вакансию.
    


1. Анализ состояния и оценка развития ситуации в сфере труда и занятости населения

Воздействие мирового финансово-экономического кризиса на экономику Первомайского района в 2008 году повлекло за собой резкий рост безработицы, при котором численность официально зарегистрированных безработных за период с 01.10.2008 по 01.05.2011 увеличилась в 2,4 раза. Уровень безработицы на 01.05.2010 составил 5,3%, превысив в 1,9 раза краевой уровень. Возросла напряженность на официальном рынке труда из-за  уменьшения числа вакансий, заявляемых работодателями в центр занятости населения (число незанятых граждан, состоящих на учете в службе занятости, приходящихся на одну заявленную вакансию, составляло на 01.01.2010 года 100 человек на одно вакантное место).

Реализация мероприятий  программ содействия занятости населения и снижения напряженности на рынке труда в 2009-2012 годах позволила избежать неконтролируемой ситуации на рынке труда и частично преодолеть негативные последствия экономического кризиса. 

Всего в рамках программ содействия занятости и снижения напряженности на рынке труда, действовавших в 2009-2011 годах в Первомайском районе, были  трудоустроены на временную работу  2728 человек; из числа 7777 незанятых граждан, обратившихся в 2009-2011гг. за содействием в трудоустройстве на постоянную работу трудоустроены 1921 чел.77 человек при содействии службы занятости открыли собственное дело ; прошли профессиональную подготовку и переподготовку 444 гражданина из числа безработных граждан; услуги по информированию получили более 27900 человек; услуга по профессиональной ориентации оказана 3481 чел.; в организациях и на предприятиях района прошли стажировку 36 безработных граждан из числа выпускников начального, среднего и высшего профессионального образования, ищущие работу впервые. 
В результате на 01.01.2012г. уровень официальной безработицы составил 2,0%, напряженность на рынке труда района – 4 человека на одну заявленную вакансию, средняя продолжительность безработицы – 4,7 мес.
Достаточно весомой остается доля безработных граждан, отличающихся низкой конкурентоспособностью на рынке труда и, как следствие, низкой трудовой мотивацией.   Так  по состоянию на 01.06.2012г. 25% безработных имеют ограничения по здоровью, а 8% из них могут трудиться только в специально созданных условиях. 16%  безработных - лица предпенсионного возраста.

 Исходя из ситуации, сложившейся на рынке труда Первомайского района разработаны программные мероприятия, в результате реализации которых ожидаются следующие итоги:

- уменьшение средней продолжительности регистрируемой безработицы с 4,6 мес. в 2013 году до 4,0 мес. в 2017 году; 

- повышение конкурентоспособности незанятых граждан (доля безработных граждан, снятых с учета по причине направления на профессиональное обучение, возрастет  с 18,0% в 2013 году до 20,0% в 2017 году);\
- повышение эффективности содействия трудоустройству граждан, ищущих работу (уровень трудоустройства безработных граждан на постоянные рабочие места  планируется к 2017 году в пределах 40 % от общего числа безработных граждан);

- снижение уровня официальной безработицы к 2017 году до 1,5%.

2. Стратегическая цель и задачи Программы

Основной целью Программы является развитие трудовых ресурсов, обеспечение эффективной занятости населения и снижение уровня безработицы, содействие трудоустройству социально незащищенных  групп населения. 

Достижение поставленных целей предполагает решение следующих задач:

- информирование населения и работодателей по вопросам занятости населения;

- повышение качества и конкурентоспособности рабочей силы;

- развитие системы рабочих мест;

- содействие трудоустройству ищущих работу и безработных граждан, в том числе испытывающих трудности в поиске работы; 

- создание безопасных и комфортных условий труда;

- обеспечение социального партнерства на рынке труда;

- социальная поддержка безработных граждан.

3. Мероприятия Программы

С учетом поставленных задач сформированы конкретные программные мероприятия. Полный перечень мероприятий приведен в Приложении 1-5 к Программе. 

4. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование Программы осуществляется за счет средств бюджетов: краевого, муниципального и внебюджетных источников (средств работодателей). Расходы краевого бюджета предусматриваются за счет средств Федерального фонда компенсаций в соответствии со ст. 7.1 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» на осуществление переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения.


             Финансирование муниципальных расходов по выполнению  мероприятий, связанных с исполнением данной программы, является расходным обязательством муниципального образования Первомайский район и осуществляется в пределах средств, предусмотренных в районном бюджете на соответствующий финансовый год.

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы за счет всех источников финансирования отражен в Приложении 6 к Программе.

5. Оценка эффективности реализации Программы

Реализация Программы позволит создать условия функционирования рынка труда, учитывающие экономические и социальные интересы, как работника, так и работодателя; обеспечить развитие экономики за счет повышения качества и конкурентоспособности трудовых ресурсов, достижения сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда.

 В результате реализации Программы будет обеспечена занятость:

в рамках реализации специальных программ содействия занятости на условиях временной занятости – 1080 безработных и ищущих работу граждан;

в свободное от учебы время – 1310  несовершеннолетний гражданин в возрасте от 14 до 18 лет;

после прохождения профессионального обучения профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда, – не менее 440  человек; 

посредством регистрации предпринимательской деятельности – 130 безработных граждан;
Реализация мероприятий Программы позволит снизить показатели безработицы. Согласно основному целевому показателю эффективности реализации Программы уровень регистрируемой безработицы к концу 2017 года составит 1,5 % от численности трудоспособного населения, произойдет снижение средней продолжительности официально регистрируемой безработицы до 4,0 месяцев.







