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Раздел III. «Организация образовательного процесса»
Пункт 14 изложить в следующей редакции:

«За Учреждением закрепляется территория обслуживания с учетом численности граждан РФ и иных лиц (далее – закрепленная территория), проживающих на данной территории и имеющих право на получение начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования (далее – закрепленные лица). Состав (границы) указанной территории устанавливаются соответствующим распорядительным актом комитета администрации Первомайского района по образованию (далее – комитет по образованию в соответствующем падеже)».
Пункт 15 изложить в следующей редакции:

«Обучение детей в Учреждении начинается с достижения ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) комитет по образованию вправе разрешить прием детей в Учреждение для обучения в более раннем возрасте.

С целью проведения организованного приема в первый класс закрепленных лиц Учреждение не позднее 10 дней с момента издания распорядительного акта размещает на информационном стенде, на официальном сайте Учреждения, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 августа - информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.

Приём заявлений в первый класс Учреждения для закреплённых лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. Зачисление в Учреждение оформляется приказом руководителя Учреждения в течении 7 рабочих дней после приёма документов.

Для детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, приём заявлений в первый класс начинается с 1августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 

После окончания приёма в первый класс всех детей, зарегистрированных на закреплённой территории, Учреждение вправе осуществлять приём детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, ранее 1 августа.
При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в Учреждении в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

При подаче заявления родители (законные представители) предъявляют свидетельство о рождении ребенка; медицинскую карту ребенка или иной документ, подтверждающий отсутствие у ребенка противопоказаний для обучения в общеобразовательном учреждении. Администрация Учреждения при приёме заявления вправе ознакомиться с документом, удостоверяющем личность заявителя, для установления факта родственных отношений (запись в паспорте) и полномочий законного представителя (документ об установлении опеки, попечительства).

Иностранные граждане, имеющие законные основания для проживания на территории Российской Федерации, лица без гражданства (мигранты) с разрешением на временное проживание, лица, признанные беженцами (вынужденными переселенцами), и прибывшие с ними члены семьи имеют право на устройство детей в Учреждение наравне с гражданами Российской Федерации.
Все дети, указанные в части первой настоящего пункта, принимаются в первый класс независимо от уровня их подготовки. Собеседование учителя и (или) других педагогических работников Учреждения с ребенком с целью выявления индивидуальных особенностей ребенка, уровня его подготовки и планирования последующей учебной работы с каждым обучающимся может быть проведено в течение первых двух месяцев обучения в Учреждении.»

Пункт 16 изложить в следующей редакции:
«Прием детей в Учреждение в порядке перевода из других общеобразовательных учреждений, а также детей, ранее получавших общее образование в форме семейного образования или в иных предусмотренных законодательством РФ об образовании формах, осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации в соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Приём детей осуществляется при наличии в Учреждении свободных мест в соответствующих классах. 
Учреждение может осуществлять приём указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

В заявлении родителями (законными представителями) ребёнка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) ребёнка;

б) дата и место рождения ребёнка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) родителей (законных представителей) ребёнка.

 Родители (законные представители) закреплённых лиц, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребёнка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребёнка по месту пребывания на закреплённой территории.

Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами Российской Федерации, не зарегистрированных на закреплённой территории, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребёнка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося).

Родители (законные представители) ребёнка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закреплённой территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя 

(или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Копии предъявляемых при приёме документов хранятся в учреждении на время обучения ребёнка.

При приёме в первый класс в течении учебного года или во второй и последующие классы родители (законные представители) дополнительно предоставляют личное дело обучающегося, выданное учреждением в котором он обучался ранее, а также документ, подтверждающий освоение ребенком основной общеобразовательной программы предыдущего уровня общего образования (предыдущего года обучения) в общеобразовательном учреждении, имеющем государственную аккредитацию.
В случае отсутствия личного дела обучающегося, выданного учреждением, в котором он обучался ранее, Учреждение вправе провести аттестацию по одному или нескольким учебным предметам, входящим в учебный план Учреждения по соответствующей основной общеобразовательной программе, и обусловить выбор класса, в который зачисляется ребёнок, результатами указанной аттестации. 

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в учреждение не допускается.

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации Учреждения, Уставом Учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.

Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в учреждение, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица учреждения, ответственного за прием документов, и печатью учреждения.

Приказы размещаются на информационном стенде в день их издания.

На каждого ребенка, зачисленного в 1 класс учреждения, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.

С целью ознакомления родителей (законных представителей) обучающихся с Уставом Учреждения, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Учреждения, распорядительным актом комитета по образованию  о закрепленной территории (далее - распорядительный акт), издаваемым не позднее 1 марта текущего года и гарантирующим прием всех закрепленных лиц и соблюдение санитарных норм и правил, другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, Учреждение размещает копии указанных документов на информационном стенде и в сети Интернет на официальном сайте учреждения.»
Пункт 29 абзац 2 изложить в следующей редакции:

«При проведении занятий на ступени основного общего образования по иностранному языку и трудовому обучению,  по информатике и вычислительной технике, физике и химии (во время практических занятий) допускается деление класса на две группы, если наполняемость класса составляет не менее 20 человек.»
Пункт 30 дополнить абзацем следующего содержания:

«Учреждение самостоятельно в выборе форм, средств, методов воспитания и обучения, определенных законодательством Российской Федерации.»
Пункт 33 абзац 4 изложить в следующей редакции:

«Продолжительность урока (академический час) во всех классах не должен превышать 45 минут, за исключением 1 класса, в котором используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре, декабре по 4 урока по 35 минут, январь – май по 4 урока по 45 минут каждый) и компенсирующего класса, продолжительность урока в котором не должна превышать 40 минут.»

Пункт 37 изложить в следующей редакции:
«Текущий контроль успеваемости обучающихся по основным общеобразовательным программам, за исключением обучающихся в первом классе, осуществляется посредством выставления отметок за устные, письменные и практические работы обучающихся, определенные соответствующими рабочими программами учебных предметов в качестве обязательных работ, по четырехзначной оценочной шкале (неудовлетворительно, удовлетворительно, хорошо, отлично), а также путем выведения на основе отметок, выставленных за отдельные работы, четвертных отметок успеваемости по учебным предметам.
Критерий выставления указанных отметок определяются в рабочих программах учебных предметов, либо в методических указаниях по проведению отдельных видов работ с учетом планируемых образовательных результатов освоения основной общеобразовательной программы, установленных федеральными государственными образовательными стандартами.

Четвертная отметка успеваемости по учебному предмету определяется отметкой успеваемости, количественно преобладающей по сравнению с другими отметками успеваемости, выставленными в течение учебной четверти, а в случае одинакового количества разных отметок успеваемости – отметкой успеваемости, выставленной за более сложные виды обязательных контрольных работ. 
В первом классе текущий контроль успеваемости обучающихся осуществляется посредством ежедневной проверки полноты и качества выполненных ими работ, завершающейся дачей необходимых индивидуальных рекомендаций обучающимся и (или) их родителям (законным представителям).
Учащиеся, пропустившие в течение четверти половину или больше половины учебных занятий не аттестуются, им предоставляется срок до конца учебного года для ликвидации пробелов знаний по пропущенному материалу. Учреждение обязано создать условия обучающимся для ликвидации задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ликвидации. 
Контроль знаний по пропущенному материалу осуществляется учителем, обучающим данных учащихся по этому предмету. По результатам контроля и имеющихся текущих оценок учителем выставляется четвертная оценка, которая утверждается педагогическим советом. В случае отказа учащегося ликвидировать пробелы знаний по пропущенному материалу, ему выставляется за четверть «2».» 
Пункт 38 изложить в следующей редакции: 
«Промежуточная аттестация обучающихся I – VIII классов по основным общеобразовательным программам осуществляется в конце учебного года с целью установления степени освоения обучающимися образовательной программы соответствующего учебного года и принятия на этой основе решения о переводе их в следующий класс (в том числе условно), оставлении 

на повторное обучение, переводе в класс компенсирующего обучения или продолжении образования в иных формах.

При проведении промежуточной аттестации обучающихся II – VIII классов принимаются во внимание четвертные оценки успеваемости, выведенные обучающемуся в течение соответствующего учебного года.
Обучающийся считается освоившим образовательную программу учебного года, если по всем обязательным учебным предметам, предусмотренным учебным планом для данного года обучения, ему выведены годовые отметки успеваемости не ниже «удовлетворительно». Обучающиеся, признанные освоившими образовательную программу соответствующего учебного года, переводятся в следующий класс.

При выведении годовой отметки успеваемости четвертные отметки располагаются в порядке убывания их бальных значений независимо от того, каким именно четвертям учебного года  они соответствуют.

В качестве годовой отметки успеваемости обучающимся II – VIII классов выводится:

Отметка «отлично» (5 баллов), если в течение учебного года обучающемуся были выставлены следующие четвертные отметки:

«5,5,5,5», «5,5,5,4», «5,5,4,4»

Отметка «хорошо» (4 балла), если в течение учебного года обучающемуся были выставлены следующие четвертные отметки:

«5,5,5,3», «5,5,4,3», «5,5,3,3», «5,4,4,4», «5,4,4,3», «5,4,3,3», «4,4,4,4», «4,4,4,3», «4,4,3,3»

Отметка «удовлетворительно» (3 балла), если в течение учебного года обучающемуся были выставлены следующие четвертные отметки:

«5,5,5,2», «5,5,2,2» «5,5,4,2», «5,5,3,2», «5,4,3,2», «5,4,2,2» «5,3,3,3», «5,3,3,2», «5,3,2,2» «4,4,4,2», «4,4,3,2», «4,3,3,2», «3,3,2,2», 

Оценка «неудовлетворительно» (2 балла)  - во всех остальных случаях (при любом ином сочетании четвертных отметок успеваемости).

В случае несогласия обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) с выведенными в течение учебного года четвертными оценками успеваемости Учреждение вправе предложить провести экзамены по соответствующим учебным предметам в целях ликвидации академической задолженности. Экзамены в целях ликвидации академической задолженности проводятся по окончании учебного года экзаменационными комиссиями, создаваемыми педагогическим советом Учреждения из числа педагогических работников Учреждения. Численность экзаменационной комиссии должна составлять не менее трех человек.

Если по результатам указанного экзамена обучающемуся выставлена отметка «удовлетворительно» или выше, обучающийся считается освоившим программу учебного года и ликвидировавшим академическую задолженность по соответствующему учебному предмету.

В случае отказа обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) от проведения экзамена, а также в случае неявки обучающихся 
на экзамен ранее выведенные обучающимся четвертные отметки успеваемости остаются в силе.»

Пункт 41 изложить в следующей редакции: 
«Лицам, прошедшим итоговую аттестацию, Учреждение в соответствии с лицензией выдает документы о соответствующем образовании, заверяемые печатью Учреждения.

При наличии у Учреждения государственной аккредитации, подтвержденной свидетельством о государственной аккредитации, Учреждение выдает лицам, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, документы государственного образца о соответствующем уровне образования, заверяемые печатью Учреждения с изображением Государственного герба Российской Федерации.

Лица, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов при освоении основной общеобразовательной программы основного 

общего образования, награждаются похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, четвертные и годовые отметки «отлично», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

Лицам, не завершившим основного общего или среднего (полного) общего образования, не прошедшим государственной (итоговой) аттестации или получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца об обучении в Учреждении.»

Раздел III «Организация образовательного процесса» дополнить пунктом 45.1. в следующей редакции:

«45.1. Директор учреждения, его заместители осуществляют внутриучрежденческий/внутришкольный контроль в соответствии с Положением, утверждённым приказом учреждения.»

Раздел V. «Управление Учреждением»
Пункт 61 изложить в следующей редакции:

«К компетенции учредителя относится осуществление следующих функций и полномочий:

создание, реорганизация и ликвидация Учреждения;

утверждение Устава Учреждения, изменений к Уставу Учреждения;

закрепление за Учреждением объектов муниципальной собственности в целях обеспечения его образовательной деятельности; определение перечня особо ценного движимого имущества Учреждения; отчуждение (изъятие) объектов муниципальной собственности;

назначение и освобождение от должности директора Учреждения;

формирование и утверждение муниципального задания Учреждения; финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждения;

установление порядка определения платы за образовательные услуги, предоставляемые Учреждением населению сверх муниципального задания;

назначение представителя учредителя в Совете школы и освобождение его от выполнения соответствующих обязанностей;

дача согласия на совершение Учреждением сделок в случаях, предусмотренных настоящим Уставом;

осуществление контроля сохранности и эффективного использования закрепленной за Учреждением муниципальной собственности;
осуществление учредительного контроля по вопросам, которые не отнесены к вопросам государственного контроля (надзора) в области образования;
принятие решений по иным вопросам, отнесенным настоящим Уставом к компетенции соответствующих органов местного самоуправления Первомайского района.»

Изменить нумерацию раздела «VI. Финансово – хозяйственная деятельность Учреждения» на «IV. Финансово – хозяйственная деятельность Учреждения». 
