Администрация Жилинского сельсовета Первомайского района напоминает об обязанности налогоплательщиков уплачивать законно установленные налоги и сборы, предусмотренные подпунктом 1 пункта 1 статьи 23 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ).

Согласно ст. 45 НК РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанности по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах. Обязанность по уплате налога должна быть выполнена в срок, установленный законодательством о налогах и сборах. Налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно. Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по уплате налога является основанием для направления налоговым органом налогоплательщику требования об уплате налога. Самостоятельность уплаты налога означает, что в целях исполнения обязанности по уплате налога налогоплательщик уплачивает налог от своего имени и за счет своих собственных средств (абзац 5 пункта 2 Определения Конституционного Суда Российской Федерации от 22.01.2004 № 41-О). Уплата налога также может быть произведена за налогоплательщика и иным лицом.

В соответствии с п.1 ст.48 НК РФ в случае неисполнения налогоплательщиком – физическим лицом в установленный срок обязанности по уплате налога, пеней, штрафов налоговый орган, направивший требование об уплате указанных платежей, вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании налога, пеней, штрафов за счет имущества, в том числе денежных средств на счетах в банке, электронных средств, переводы которых осуществляются с использованием персонифицированных электронных средств платежа, драгоценных металлов на счетах (во вкладах) в банке, и наличных денежных средств этого физического лица в пределах сумм, указанных в требовании об уплате налога, пеней, штрафов, с учетом особенностей, установленных настоящей статьей.

В случае вынесения судом положительного решения в пользу налогового органа, инспекция направляет его в службу судебных приставов вместе с ходатайством о наложении ареста на имущество должника. У таких налогоплательщиков возникают дополнительные расходы по уплате госпошлины и исполнительного сбора.

В случае, если сумма задолженности превышает 10 тыс. руб., налоговый орган в соответствии со ст.67 Закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» направляет судебному приставу-исполнителю заявление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации.

Кроме того, о неисполненной обязанности по уплате задолженности, без деления по видам налогов, налоговый орган может проинформировать работодателя, а также направить ему или иному лицу, выплачивающему физическому лицу заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, исполнительный документ о взыскании денежных средств (Письма ФНС России от 21.10.2015 № ГД-4-8/18401@ (п.п.6,9), от 24.11.2016 № ГД-4-*8/22302@).

