Руководствуясь действующим законодательством Федеральными законами от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»; от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»; законами Алтайского края, нормативными правовыми актами администрации Первомайского района, сообщаю:

Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, супруги (а), несовершеннолетних детей по состоянию на 31.12.2017 - предоставлено в общий отдел в количестве 111.

При анализе особое внимание было уделено:

- пунктам 2, 3, 6 раздела 1 справки муниципального служащего о доходах – доход от педагогической, научной, творческой и иной оплачиваемой деятельности – проверено наличие уведомления муниципального служащего о намерении осуществлять иную оплачиваемую деятельность – Уведомления в наличии имеются;

- пунктам 3.1, 3.2 раздела 3, пунктам 5.1, и 5.2 раздела 5 справок о доходах муниципального служащего и членов его семьи – объекты недвижимости, транспортные средства, ценные бумаги (доли участия, паи) – сравнивала информацию разделов со сведениями за предшествующий отчетный период;

Данные муниципальными служащими не предоставлялись по расходам, по наличию ценных бумаг – отсутствовали основания;

О возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов – администрация района не уведомлялась.

Проводился сравнительный анализ справок, представленных за отчетный период и период, предшествующий отчетному, данные справок сопоставлялись с документами, имеющимися в личном деле муниципального служащего, на выявление несоответствий в представленных сведениях о доходах, а также признаков коррупционного правонарушения.

При анализе сведений о доходах, фактов, дающих основание полагать, что муниципальные служащие предоставили неполные или недостоверные сведения о доходах, об имуществе и обязательстве имущественного характера, не соблюдаются запреты и ограничения, не исполняются обязанности, установленные в целях противодействия коррупции – не выявлено.

При приеме на муниципальную службу и при прохождении муниципальной службы, руководствуемся ограничениями и запретами установленными статьями 13 – 14 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации, при которых гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе.

По вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещающего должность муниципальной службы при заключении с ним трудового или гражданско – правового договора с организацией:

- нормативным правовым актом администрации района от 28.01.2011 №113 «Об определении Перечня должностей муниципальной службы администрации Первомайского района Алтайского края, органов администрации района, в течение двух лет после увольнения с которых необходимо соблюдать ограничения предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», утвержден перечень должностей, при увольнении с которых в течение двух лет при трудоустройстве (при неоднократном трудоустройстве) необходимо предоставлять информацию в администрацию района, если в должностные обязанности в той должности, с которой муниципальный служащий уволился, входили функции муниципального (административного управления) в отношении организации, то он обязан получить согласие комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на трудоустройство в данную организацию (определен порядок рассмотрения данного вопроса) – таких фактов не было.

Работодатель в 10-дневный срок со дня заключения трудового (гражданско-правового) договора направляет сообщение по последнему месту службы гражданина.

Нарушений и запретов муниципальными служащими в 2017 году выявлено не было.
