Информация на сайт
о контрольном мероприятии «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Первомайские коммунальные системы»
за 2018 год и текущий 2019 год»
В соответствии с планом работы  контрольно-счетной палаты Первомайского района на 2019 год контрольное мероприятие проведено в муниципальном унитарном предприятии «Первомайские коммунальные системы».
Проведенное контрольное мероприятие показало, что имеются нарушения Гражданского кодекса Российской Федерации в части не соблюдения обязанности государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
	Нарушены статьи 20, 21 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях». 
[bookmark: _GoBack]Так же установлены нарушения ведения бухгалтерского учета.
Выявлены в ходе контрольного мероприятия нарушения, свидетельствуют о недостаточном контроле со стороны должностных лиц муниципального унитарного предприятия, так и со стороны учредителя – администрации Первомайского района.
По результатам контрольного мероприятия направлены представления контрольно-счетной палаты Первомайского района с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.
 


