
	Информация о социально-экономическом развитии

	Первомайского района в 2016 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)



Промышленное производство
Объем отгруженных товаров (работ и услуг) в сфере производства промышленной продукции составил 1341,0 млн.руб. (2015 г. – 1238,3 млн.руб.).

В натуральном выражении больше чем в 2015 году произведено:

·    бревна хвойных пород                  125,7% (56,8тыс.плотных м³)

·    древесина топливная                     в 1,8 р. (29,5тыс.плотных м³)

·    масла растительные                      103,2% (2679 т)

·    жмых и остатки твердые  прочие растительных жиров или масел                                                               104,4% (4092 т)

·    крупы                                             122,4% (30516 т)

·    кондитерские изделия                 101,6 % (19,1 т)

·    пиломатериалы                             119,9% (47,6 тыс. м³)     

·    уголь древесный                           129,0 % (40,0 т)                 

·    мебель                                           113,8% (26239 тыс.руб.)

В тоже время наблюдается  снижение по некоторым категориям товаров:

·    хлеб и хлебобулочные изделия             82,1 % (576 т)

·    мука из зерновых                                    67,5 % (5027 т)

·    изделия колбасные                                  91,0 % (39,2 т)

·    цельномолочная продукция                   26,2 % (627 т)

·    полуфабрикаты мясные                          82,9 % (126 т)

·    тепловая энергия                                    96,5% (94,34 тыс.Гкал)

·    мясо и субпродукты                               81,6 % (426 т) 

   В 2016 году были сохранены все виды выпускаемой промышленной продукции.

Сельскохозяйственное производство 
Сельское хозяйство - одна из базовых отраслей экономики. Наметилась тенденция к увеличению поголовья КРС во всех категориях хозяйств – 7,4 тыс. гол. (107,9% к 2015 г.):

Надой молока на корову по году в сельхозпредприятиях составил 4369 кг, это наивысший надой за последние 10 лет в районе.

Производство яйца – 153524 тыс. шт. (108,9% к 2015 г.). что составляет более 15% всего производства яйца в крае. Это успех ПТФ Молодежная.

На протяжении последних лет принимались системные меры по развитию сельхозпроизводства  роль которого значительно возрастает на фоне сокращения и запрета ввоза продовольствия из других стран в Россию. 

        Предпринимаемые меры позволили в 2016 году организовано провести весь комплекс весеннее – полевых работ в районе, при этом увеличить посевную площадь до 83,8 тыс. га, против 78,0 тыс.га в 2015 году.    

       За 2016 год сельскохозяйственные предприятия и К(Ф)Х получили государственную поддержку в сумме 70,8 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета –49,3 млн. рублей, из краевого – 21,5 млн. рублей.

       Выплаты погектарной поддержки на 1 га посевной площади в марте текущего года составили 21 млн. рублей, 

       Всего в 2016 году приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 69,2 млн. рублей против 67,8 млн. рублей в 2015 году. В том числе один посевной комплекс и два зерноуборочных комбайна . 

       По объему валовой сельхозпродукции район стабильно входит в первую пятерку районов края.

       В районе получен валовой сбор зерна в зачетном весе 89,6 тысяч тонн при урожайности 14,5 ц/га. 

       Район традиционно занимает первое место в крае по объемам производства картофеля и овощей.

       Находясь на 28 месте по объему посевных площадей под зерновыми в крае, район в прошедшем  году занял 20 место по валовому производству зерновых и 18 место по урожайности зерновых среди 60 районов края.

       По посевным площадям, а их в 2016 году в районе посеяно более 13,8 тысяч га. и валовому сбору озимой пшеницы район последние годы занимает первое место в крае. 

       За последние 5 лет хозяйства района по программе технического перевооружения приобрели 22 новых трактора, 19 зерноуборочных комбайнов, 3 самоходных косилки, 10 посевных комплексов и другую технику на общую сумму около 400 млн. рублей.

       Средняя урожайность по району -14,5 ц/га. резервы в районе по повышению урожайности есть

       Урожайность картофеля по району -163 ц/га, овощей -245 ц/га. В  отдельных  хозяйствах урожайность картофеля – 280ц/га, овощей – 245 ц/га.   

       Основной составляющей сельскохозяйственного производства в районе является птицеводство и животноводство.

       ООО Агрофирма Сибирская птица стабильно наращивает производство молодняка птицы (утята, цыплята бройлерные, гусята), ведет реконструкцию зданий и технологического оборудования и самое значительное событие ожидается  в ближайшее время - завершение газификации предприятия. Газификация проводится за счет собственных средств  предприятия. Это позволит предприятию значительно увеличить производство и улучшить качество своей продукции.

  В молочном животноводстве в текущем году также произошли позитивные изменения. С хорошими показателями закончил 2016 год коллектив ООО «Логовское», Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 120 голов, производство молока  составило 2182,5 тонны. Надой на корову составил 4949 кг, что выше уровня прошлого года на 10 кг.    

       Администрация района считает одним из путей улучшения материального положения населения района – развитие личных подсобных хозяйств и на их базе создание крестьянских (фермерских) хозяйств. В крае работают целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств». В 2017 году грантовая поддержка по этим программам составит до 3,0 млн. рублей начинающим фермерам и  до 30,0 млн. рублей семейным фермам.

       В  прошедшем году впервые в крае проводился региональный чемпионат «Молодые профессионалы – 2016» среди молодежи в возрасте от 18 до 22 лет по компетенции «Эксплуатация сельхозмашин». Район представляли трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства Сивцов Виталий Сергеевич – ООО «АгроЛад», Злодеев Сергей Владимирович – ООО «Мельник» и студент 4 курса нашего филиала транспортного техникума Гусев Александр.

       Участники достойно выступили, заняв места в первой десятке, а Злодеев Сергей Владимирович занял 2 место и будет в этом году представлять наш край на чемпионате Сибирского федерального округа. 

       Необходимо отметить, что все они выпускники  филиала КГБПОУ «Алтайский транспортный техникум»   В филиале техникума сложились хорошие партнерские взаимоотношения с базовыми предприятиями и организациями Первомайского района, на которых студенты проходят производственную практику и трудоустраиваются после выпуска. Это – ОАО «Птицефабрика «Молодежная», ООО «Мельник», ООО «АгроЛад», ЗАО«Санаторий «Сосновый бор», ООО «БыстроПит», ГУП «Северо-Восточное ДСУ».

       Ведется работа по переводу невостребованных земельных долей в собственность сельсоветов с последующей их продажей или передачей в аренду земельных участков, сформированных из этих долей.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
       За 2016 год объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям составил 303,4 млн.руб., темп роста составил145%, в сопоставимых ценах к уровню 2015 г. - 136,2 % (208,3 млн.руб.).

       Основные направления капитальных вложений: газификация, жилищное строительство, развитие производственных объектов хозяйствующих субъектов всех форм собственности, капитальный ремонт объектов социальной сферы.

       Ввод жилья составил 35358 кв.м. (96,0 % к  уровню прошлого года), из них индивидуальными застройщиками введено 35358 кв.м. (96,0% к уровню прошлого года).

       Решение жилищных вопросов так же осуществлялось в рамках ФЦП «Жилище». По этой программе в 2016 году - 24 семьи улучшили свои жилищные условия, среди них: 5 семей - участники подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий», 4 семьи – участники ВОВ,  1 – молодая семья. Общий объем финансирования составил 12,7 млн. руб.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
      Одним из приоритетных направлений дальнейшего развития территории Первомайского района является развитие предпринимательства. Задачи в этом направлении должны быть ориентированы на стабильное и долговременное развитие бизнеса, так как это имеет не только экономическое, но и социальное значение.

       В целях поддержки малого и среднего бизнеса администрацией заключены Соглашения с кредитными учреждениями по предоставлению кредитов по сниженным процентным ставкам. 

       Администрация района осуществляет взаимодействие с КГУ «Центр занятости населения г.Новоалтайска» по привлечению к предпринимательской деятельности незанятого населения. В 2016 году, в  рамках работы комиссии для отбора бизнес-планов безработных граждан, претендующих на получение финансовой помощи при государственной регистрации предпринимательской деятельности, рассмотрены 3 бизнес-планов, из них одобрены 3.  

       Информационная поддержка осуществляется через информационно-консультационный центр. За 2016 год поступило 278 обращения от предпринимателей и безработных граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью, все обращения рассмотрены. 

       Всего в сфере малого и среднего предпринимательства задействовано в пределах 4-х тысяч человек (3789 человек).

       При участии информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства на территории района зарегистрировано  5 субъектов  предпринимательской деятельности: производство хлеба и кондитерских изделий; цех по переработке мяса для приготовления мясных полуфабрикатов; производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования; овощеводство; производство вязанных изделий.

       При содействии администрации района 4 субъекта получили финансовую поддержку (ООО «Участие», Афанасьев А.В., Нечаева Е.А., Пустовая И.И.)

       Вместе с тем администрацией района проведено 5 семинаров для субъектов  предпринимательской деятельности и граждан («Работа малого бизнеса в условиях рыночных отношений»; семинар – совещание с представителями предпринимательского сообщества Первомайского района с участием Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры; в рамках «III Всероссийской недели сбережений» проведен урок финансовой грамотности; семинар по вопросу: «Новый порядок применения контрольно - кассовой техники»; семинар – совещание по вопросу: «О механизмах защиты прав предпринимателей в Алтайском крае»).

       За 2016 год администрацией района оказано 278 информационно – консультационных услуг по вопросам финансового планирования, правового обеспечения, информационного сопровождения субъектов малого и среднего предпринимательства, получения кредитных и иных финансовых ресурсов.

       При участии информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства на территории района зарегистрировано  5 субъектов  предпринимательской деятельности: производство хлеба и кондитерских изделий; цех по переработке мяса для приготовления мясных полуфабрикатов; производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования; овощеводство; производство вязанных изделий.

       При содействии информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства 4 субъекта получили финансовую поддержку (ООО «Участие», Афанасьев А.В., Нечаева Е.А., Пустовая И.И.)

       Вместе с тем администрацией района проведено 5 семинаров для субъектов  предпринимательской деятельности и граждан («Работа малого бизнеса в условиях рыночных отношений»; семинар – совещание с представителями предпринимательского сообщества Первомайского района с участием Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры; в рамках «III Всероссийской недели сбережений» проведен урок финансовой грамотности; семинар по вопросу: «Новый порядок применения контрольно - кассовой техники»; семинар – совещание по вопросу: «О механизмах защиты прав предпринимателей в Алтайском крае»).

Ситуация на рынке труда 
       Решение вопросов занятости населения администрация района осуществляет в тесном взаимодействии с администрациями сельсоветов и центром занятости населения. Мероприятия по снижению напряженности на рынке труда проводились в рамках МЦП программы «Содействие занятости населения Первомайского района» на 2013-2017 годы.

       Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2017 года составила 271 чел., это на 60 чел. меньше  показателя прошлого года. Уровень безработицы составил 0,94%, напряженность на рынке труда – 1,3 чел. на одну заявленную вакансию. Центром занятости населения постоянно проводятся ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. 

       В центре занятости населения услуги по информированию на рынке труда получили 5572 чел. и 69 работодателя, по профессиональной ориентации - 803 чел. 

       За 2016 год создано 265 новых рабочих мест (2015г.-269 мест):

- предоставление коммунальных услуг -97 р.м.;

- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов – 73 р.м.;

- гостиницы и рестораны -30 р.м.;

-сельское хозяйство- 24 р.м.;

- транспорт и связь -17 р.м.;

- строительство -11 р.м.;

-здравоохранение и предоставление социальных услуг – 7 р.м.;

- образование -4 р.м.;

-обрабатывающие производства - 2 р.м.;

       На реализацию муниципальной программы из районного бюджета было направлено 150 тыс. руб. Затраты федерального и краевого бюджетов составили 17340,2 тыс. руб. - это пособие по безработице, материальная поддержка в период участия в общественных и временных работах, стипендии, оплата проезда и проживания в период обучения по направлению службы занятости, оплата за обучение, содействие самозанятости безработных граждан, 738 тыс. руб. - средства предприятий.

Уровень жизни населения 
       Численность проживающего населения в Первомайском районе по состоянию на 01.01.2017 года составила 53,7 тыс.чел., по этому показателю район занимает одно из ведущих мест среди сельских районов края.

   Среднесписочная численность работников на территории района составила 7,4 тыс.чел., в пределах 16 тыс.чел. работают в городах Новоалтайск и Барнаул, 3,8 тыс.чел. занято в малом бизнесе.

       За 2016 год денежные доходы населения составили 6844 млн.руб. В структуре доходов населения наибольший удельный вес занимают социальные выплаты 30,6% (2091 млн.руб.), в основном это пенсии и пособия. В расчете на душу населения доходы составили 10644 руб., что на 2,7% выше, чем в 2015 году.

       На долю фонда заработной платы приходится 22,7% (1554 млн.руб.). По оценке среднемесячная заработная плата 1 работника составила 17228 руб., рост на 3,3% в сравнении с уровнем 2015 года.

       По структуре расходов населения более 90% денежных средств были направлены на покупку товаров и услуг на территории района, 5,3%  денежных средств граждане направили на обязательные платежи.

Состояние местных бюджетов 
       Консолидированный бюджет района за 2016 год исполнен по доходам в сумме 668,8 млн.рублей в динамике к 2015 году 93,9 %. По налоговым и неналоговым доходам исполнен в сумме 261,3 млн.рублей в динамике к 2015 году 107,6 %, в том числе по видам:

НДФЛ 131,9 млн.рублей, к 2015 году 106,3 %;

акцизы на бензин 17,3 млн.рублей, к 2015 году 129,1 %;

налоги на совокупный доход 24,8 млн.рублей, к 2015 году     98,8 %;

налог на имущество физических лиц 4,2 млн.рублей, к 2015 году 97,7 %;

земельный налог 44,3 млн.рублей, к 2015 году 116,6 %4

доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (в том числе арендная плата) 23,7 млн.руб., к 2015 году 150,0 %;

доходы от продажи материальных и нематериальных активов 9,7 млн.рублей, к 2015 году 65,1 %.

       Поступления по межбюджетным трансфертам из краевого бюджета составили 399,8 млн.рублей в динамике к 2015 году 84,0 %, к первоначальному плану 2016 года 131,8 %.

       Дополнительно из краевого бюджета было выделено трансфертов на 101,4 млн.рублей, из них:

дотации на сбалансированность (заработная плата) 8,6 млн.руб.;

субсидии на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности (краевой и федеральный бюджеты) 6,8 млн.руб.;

субсидии на обеспечение жильем молодых семей (краевой и федеральный бюджеты) 1,6 млн.руб.;

субсидии на строительство газопровода с.Зудилово (краевой и федеральный бюджеты) 41,2    млн.руб.;

субсидии на капитальный ремонт спортзала школы с.Б-Ключи (федеральный бюджет)         2,5 млн.руб.;

субсидии на ремонт автодорог        5,0 млн.руб.;

субсидии на расчеты за уголь (отопление) 10,7 млн.руб.;

субсидии на проведение детской оздоровительной кампании 1,9 млн.руб.;

субсидии на благоустройство кладбищ 0,3        млн.руб.;

субсидии на компенсацию части банковской процентной ставки по ипотечному кредиту, выделяемого молодым учителям 0,3 млн.руб.;

субвенции на государственную регистрацию актов гражданского состояния 0,6 млн.руб.;

субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, учебные пособия, приобретение средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг)  1,4 млн.руб.;

субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, на компенсационные выплаты за книгоиздательскую продукцию, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов) 16,9 млн.руб.;

субвенции на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, а также на оплату труда приемному родителю 0,2 млн.руб.;

трансферты на обеспечение мероприятий, связанных с отдыхом и оздоровлением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации                  1,6 млн.руб.;

трансферты на предоставление финансовой помощи пед.работникам учреждений образования на организацию санаторно-курортного лечения        0,2 млн.руб.;

трансферты на обеспечение мероприятий, связанных с обеспечением стабильного водоснабжения сел 1,5 млн.руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
       В 2016 году на территории района обеспечивают работу систем жизнеобеспечения населения предприятия жилищно-коммунального хозяйства: МУП  «Сибирское ЖКХ» МУП «Коммунальщик», ООО «Березовское ЖКХ», ООО «Первомайские коммунальные системы», ООО «Объединение Первомайское», ООО «Бобровский лесокомбинат», ЗАО «Сосновый бор», ООО «УК Фирсова Слобода», ТСЖ Солнечное.

       В целях развития водохозяйственного и теплоснабжающего комплексов повышения их эффективности и надежности в 2016 была произведена замена и установка новых котлов 6 шт из 5 планируемых.

       Капитальный и текущий ремонт котлов и котельного оборудования – 11 шт. из 11 планируемых.
       Паспорта готовности к осенне–зимнему периоду 2016-2017 годов из 4 муниципальных образований  (Первомайский район, Боровихинский, Санниковский и Сибирский сельсовет) получил только Сибирский сельсовет. Из теплоснабжающих предприятий паспорта готовности были подписаны МУП «Сибирское ЖКХ» и ООО «Березовское ЖКХ».

       В 2016 году было пробурено – 5 новых скважин (планировалась 1), в том числе:

с. Бобровка – 840 т.р., 458 т.р. – средства районного бюджета (оплачено в 2016 году),

с. Боровиха – 600 т.р. – средства районного бюджета (оплата в 2017 году), 

ст. Железнодорожная казарма 193 км. – 420 т.р. – средства районного бюджета (оплата в 2017 году),

с. Сорочий Лог и с. Бажево – 1450 т.р. – средства краевого бюджета (оплачены полностью в 2016 году).

Дорожное хозяйство
       На развитие дорожного хозяйства направлено 22648,5 тыс. руб. (13497,3 тыс. руб.) 

 в том числе акцизы -17312,3 тыс. руб.(13438,5 тыс. руб.) 

       За счет субсидии направленной Администрацией Алтайского края   на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (краевой бюджет –  5 028,5 тыс. руб.),   с привлечением средств     районного бюджета   – 301,4 тыс. руб.:  выполнен ремонт двух объектов дорожной сети  

1. «Ремонт автомобильной дороги  по ул.Мира, ул.Центральная в с.Березовка       

2. «Ремонт автомобильных дорог в  с. Зудилово по ул. Школьная, ул. Титова, ул. Новая и пер. Центральный 

       Кроме того за счет средств районного дорожного фонда были поведены следующие работы:

- «Ремонт дорожного покрытия по ул.Центральная в с.Б.Ключи    

- «Ремонт дорожного покрытия по ул. Ленина в с.Жилино  . 

- «Ремонт дорожного покрытия по ул.Советская в с.Повалиха  

- «Ремонт дорожного покрытия по ул. Старыгина, ул. Молодежная в пос.Сибирский.

       Кроме того, на внутрипоселковых дорогах района проведен ямочный ремонт дорог, грейдирование, отсыпка щебнем, устройство подъездных дорог, выравнивание дорог после весеннего паводка, обкашивание обочин дорог, проведена разметка на проезжей части, приобреталось   имущество необходимое для строительства, ремонта и содержания, автомобильных дорог общего пользования, приобретались и устанавливались дорожные знаки и   остановочные павильоны.

       В зимнее время проводилась очистка дорог от снега.

       А также направлялись средства на  предупреждение чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, связанных с осуществлением дорожной деятельности.  

Газификация
       Газификация Первомайского района началась в 1995 году с вводом в эксплуатацию газопровода  «Новосибирск-Барнаул». На территории района расположены 3 газораспределительные станции. За 20 лет газифицированы 23 населенных пункта. В 2016 году продолжается реализация программы газификации:

с.Березовка 17,2 км газовых сетей и 335 газопроводов-вводов к жилым домам за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов.

       Первая очередь построенных сетей введена в эксплуатацию в августе 2016 года, вторая очередь – в ноябре 2016 года.  В течение года на газ переведено в с.Березовка 124 домовладения, 113 шт. из них на введенном в действие газопроводе.

       с. Зудилово строительство объекта газоснабжения протяженностью 42,7 км. с подключением 612 домовладений, гаражного бокса, 2 магазинов, пилорамы и санаторий «Сосновый Бор». На сегодняшнее время уложено 41,9 км газовых сетей (98% от общей протяженности) и выполнены 608 подводок к домам (99% от общего кол-ва).

       Стоимость строительства всего объекта составляет  66941,8 тыс. руб. В 2016 году сумма выполненных работ составила 42 204,8 тыс. руб., в том числе  федеральный бюджет – 24025,5 тыс. руб., краевой – 17167 тыс. руб., местный -1012,3 тыс. руб.

       На 2017 год финансирование составит 24737 тыс. руб., в том числе федеральный бюджет – 12234 тыс. руб., краевой – 10347 тыс. руб., местный – 2156 тыс. руб.

       В 2016 году завершенные работы по разработке проектно-сметной документации, прошли проверку в государственной экспертизе 4 объекта газоснабжения: 

1. «Распределительный газопровод от ГРП-3 в пос. Лесной   Протяженность объекта составляет 11,19 км., с предусмотренным подключением 338 квартир. 

2. «Распределительный газопровод от ГРП-8, ГРП-9, ГРП-10, ГРП-11 в с.Бобровка   В рамках проекта  предусматривается строительство 24,5 км. газовых сетей и подключение 381 потребителя, в т.ч. 375 квартир. 

3. «Газоснабжение жилых домов по ул. Целинная, Октябрьская, Полярная, Гагарина, Пушкина в с.Березовка  Проектно-сметной документацией учтено строительство 4,87 км. внутрипоселковых газопроводов и подключение 105 квартир. 

4. «Распределительный газопровод на территории Боровихинского сельсовета   протяженностью 46,6 км. и подключением 769 объектов, в том числе 754 квартиры. Стоимость строительства объекта составляет 110 415,04 тыс, рублей.

       На этапе проектирования находятся следующие объекты:

1. «Газоснабжение жилых домов в с.Санниково   В состав проекта входит строительство 7 км. газовых сетей с предусмотренным подключением 74 участков. В настоящее время проект передан в государственную экспертизу.

2. «Газоснабжение объектов соцкультбыта, жилого микрорайона Звездный и жилых домов по ул.Заречная с.Зудилово  Ориентировочная протяженность газовых сетей - 2,3 км. с подключением 80 домовладений. 

3. «Внутрипоселковый газопровод по улицам: Кирова, Космонавтов, Центральная, Комарова, Калинина, Советская, Рабочая, Соболева, Лесная, Боровая, Юбилейная, Чернова, Свердлова, пер. Боровой в с.Первомайское   Ориентировочная протяженность составляет 11 км. с подключением 360 домов. 

4. «Распределительный газопровод в с. Октябрьское  Ориентировочная протяженность составляет 10 км. с подключением 120 домов. 

5. «Строительство распределительного газопровода в с. Б. Ключи   Ориентировочная протяженность составляет 8,6 км. с подключением 120 домов. 

6. «Строительство внутрипоселкового газопровода в п.Сибирский   Предварительная протяженность газовых сетей составляет 7,8 км. с подключением 180 жилых домов. 

       За 2016 год на газ переведено 483 квартиры из 320 плановых, подключены 4 котельные из 5 плановых. 
Социальная сфера 
Образование
       Система образования района состоит из 29 общеобразовательных учреждений, 16 дошкольных учреждений и 3 учреждений дополнительного образования.

       Следует отметить, что деятельность муниципальной образовательной системы направлена на обеспечение современного качества дошкольного, общего и дополнительного образования, обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования. 

       Обеспечение достойного уровня заработной платы работников сферы «Образование», снижение очерёдности в детские сады, развитие системы выявления и поддержки одарённых детей, совершенствование механизмов поддержки молодых педагогов, развитие материально-технической базы образовательных учреждений. Вот далеко неполный перечень направлений, над реализацией которых работали в прошедшем  году.

       В целях привлечения и закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях Первомайского района созданы определенные условия. 

       Молодые учителя становятся участниками целевых программ, направленных на улучшение жилищных условий, получают единовременные пособия при поступлении на работу, им повышается оклад от 30% до 10% в зависимости от стажа работы.  

       В целях решения проблемы привлечения в систему образования молодых специалистов в 2016 году  была продолжена работа по реализации  комплексного плана мероприятий привлечения и закрепления молодых специалистов в общеобразовательных организациях Первомайского района  на 2013-2017 годы. В 2016 году с Алтайским государственным педагогическим университетом  заключено пять целевых договоров (2015 году – 3 договора).  

       Дошкольное образование. В связи с ростом населения в с. Березовка и увеличившейся потребностью в большем количестве дошкольных учреждений современного типа в 2015 году началось строительство детского сада «Радуга» в с.Березовка на 140 мест. Открытие данного учреждения в 2016 году позволило снять напряженность с обеспеченностью местами в детский сад. Но в целом по району проблема окончательно не снята. Существует очерёдность в детские сады в селах Березовка, Боровиха, Зудилово, Санниково, в основном для детей младшего возраста.  

       Если в 2015г воспитанниками детских садов были 1567 детей, то в 2016г – 1922 ребенка.   

     Также наблюдается ежегодный прирост числа школьников. Если в 2015-2016 учебном году обучалось 5062 ребенка, то в текущем  году - 5354.

       Удовлетворенность дошкольным образованием родителей, самих детей во многом зависит от педагогических работников. Сегодня в системе дошкольного образования трудится 171 педагог. Многие из них являются участниками и призерами различных конкурсов. «Воспитатель года», «Рабочая программа педагога как инструмент реализации воспитания ДОУ», «ИКТ в воспитательно-образовательном процессе дошкольного учреждения по Федеральному государственному образовательному стандарту»,  что позволяет совершенствовать образовательный процесс, дающий детям возможность раскрыть свой потенциал.

       Система общего образования  является ключевым элементом становления молодого человека, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества предоставляемых услуг.

       Курсы повышения квалификации прошли 99,6% при краевом показателе 98,8%. Педагоги района участвуя в различных конкурсах становятся победителями. Например в номинации «Лучшая инновационная разработка года» краевого  этапа Всероссийского конкурса в области педагогики «За нравственный подвиг учителя», а также    межрегионального этапа данного конкурса среди 12 субъектов Сибирского федерального округа.     

       В соответствии с указом Губернатора Алтайского края «О денежном поощрении лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций» лучшим педагогом в номинации «Педагогические работники, активно внедряющие инновационные образовательные программы» признан учитель истории и обществознания Зудиловской средней школы. В муниципальном этапе конкурса «Учитель года» и «Педагогический дебют» принимали участие 8 учителей. Победителями стали: учитель начальных классов МБОУ «Березовская СОШ» и учитель начальных классов МБОУ «Бобровская СОШ».

       Районные результаты ЕГЭ улучшились, в 2016 году по сравнению с результатами 2015 года по пяти учебным предметам: русский язык, математика профильного уровня, английский язык, история, обществознание.  Получен стобальный результат ЕГЭ по русскому языку  выпускником МБОУ «Сорочелоговская СОШ».

       В целях поощрения за высокие результаты в учебной деятельности 15 десятиклассников района получили именную стипендию главы администрации района по 1 тыс. рублей  (в 2015 году 11 десятиклассников получали именную стипендию).

      Единовременные денежные выплаты от 1 до 10 тыс. рублей получили 17 отличников и 2 выпускника 11 класса, награжденные медалями «За особые успехи в учении», из многодетных семей.

      Для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья создаются необходимые условия в муниципальных  образовательных учреждениях. В 2016 году в школах района обучались 274 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и 104 ребенка-инвалида.   

      Одним из основных механизмов получения информации о результатах качества общего образования являются результаты Всероссийской олимпиады школьников. В 2016  году в различных этапах Всероссийской олимпиады приняли участие 4345, что на 300 участников больше, чем в 2015 году. 

      Охват детей дополнительным образованием составляет 65%. В результате участия в конкурсах, смотрах по направлениям деятельности  обучающиеся центра внешкольной работы заняли призовые места в  9-ти районных, 14-ти Краевых, 2-х Всероссийских и 7-ми Международных конкурсах по различным направлениям.  В копилку побед этот год принёс 10 званий Лауреата I степени, 12 – Лауреата II степени и 9 – Лауреата III степени; 16 дипломов  I степени, 18 – II степени, 9 – III степени. 

      В результате активизации воспитательной работы в школах, взаимодействия  субъектов профилактики, за 7 месяцев 2016 года произошло снижение детской преступности с 13 (2015) до 11 (2016) преступлений, произошло снижение совершенных преступлений учащимися образовательных учреждений с 9 в 2015 до 7 в 2016 году. Не допущено роста детского травматизма на дорогах. Кроме этого, школы активно работают по пресечению суицидальных попыток несовершеннолетних.

      В этом году на базе Первомайской СОШ проведён краевой зимний слёт молодёжного движения  «Школа жизни».  В Берёзовской СОШ проведена традиционная военно-спортивная игра «Зарница» среди школ района.  

     Команда Первомайской СОШ постоянный участник краевых соревнований «Кесбаскет» заняла второе место. Команда Юных друзей полиции из Берёзовской школы заняла второе место в краевом конкурсе «Детство – территория закона». 

      Воспитание  – процесс круглогодичный. Летний отдых и занятость школьников в 2016 году была организована во всех школах, 1480 детей в 24 школах оздоровлены в лагерях с дневным пребыванием,  на 92 ребёнка больше чем в 2015 году. На оздоровление, отдых и занятость детей из муниципального бюджета выделено 3011, 083 тыс. рублей. В загородных лагерях было оздоровлено 366 детей нашего района, за счёт средств федерального бюджета 8 ребят отдохнули в Крыму и 79 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в лагере «Космос». Всего «Космос» этим летом принял рекордное число детей – 610 (в 2015 году 480) за три смены. 

      Огромную помощь оказал депутат Государственной думы Прокопьев А.С. по подготовки образовательных учреждений к новому учебному году. 

На территории Первомайского района   организовано 14  школьных маршрутов. Подвоз  357 учащихся осуществляется  из 16 населенных пунктов  и осуществляется на автобусах, которые соответствуют ГОСТу, снабжены системой ГЛОНАСС, оборудованы тахографами.

      На начало текущего учебного года,  укомплектованы водителями.

      Численность учащихся школ  колеблется от 9 учеников (МКОУ «Нижнепетровская ООШ») до 720 человек (МБОУ «Березовская СОШ»).

Здравоохранение

       В рамках межмуниципальной агломерации скорой медицинской помощи, объединившей службу скорой помощи г. Барнаула и Первомайского района, экстренную медицинскую помощь жителям Первомайского района с 01.12.2015 г. оказывает КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул».

      Всего за 2016 г. обслужено вызовов к жителям Первомайского района 11387, из них вызовы по «скорой» помощи 5819, вызовы по «неотложной» помощи 5568, направлено на госпитализацию 2866, что составило 25,2%. 

25% жителей Первомайского района, обратившихся на скорую помощь, доставлены на госпитализацию в различные ЛПУ г. Барнаула и Первомайского района.

       25 раз к жителям Первомайского района выезжали бригады реанимационного профиля из г. Барнаула, в т.ч. трижды – бригада детской реанимации.

       Оказание помощи бригадами КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» жителям Первомайского района проводится в строгом соответствии стандартам оказания скорой медицинской помощи утвержденными МЗ РФ. Все обратившиеся получили квалифицированную медицинскую помощь, в т.ч. восьми больным с острым коронарным синдромом (ОКС) проведена тромболитическая терапия.  

       За 2016 г. более 40 пациентов нуждающихся в экстренной высокотехнологичной, специализированной помощи госпитализированы в краевой кардиологический диспансер, более 90 человек госпитализированы в специализированные нейрососудистые центры г. Барнаула.

       Несмотря на большую удаленность населенных пунктов, вызовы категории «скорая» помощь выполнялись бригадами на уровне Министерского норматива. В случае необходимости для обслуживания вызовов в Первомайском районе привлекались специализированные и общепрофильные бригады из г. Барнаула. Среднее время ожидания обслуживания вызова составило 21 минуту, в т.ч. вызовы категории «скорая» помощь обслуживались в течении 19 минут. Доля выездов с доездом до 20 минут составляет 91%, что соответствует «Программе развития здравоохранения Алтайского края до 2020 года». 

Культура

       Выполнены намеченные на 2016 год культурные мероприятия, в  полном объеме сохранена сеть учреждений культуры:

Кадровый состав работников культуры стабилен, вакансий нет.

       В учреждениях культуры работают в основном специалисты со специальным образованием. Благодаря высококвалифицированному преподавательскому составу в музыкальных школах, охват детей дополнительным образованием составляет по району -16,9%, по краю -13,5%.

      В 2016 году администрацией района обеспечено долевое участие по софинансированию в реализации мероприятий краевой целевой программы «Культура Алтайского края» на 2015-2020 годы. 

      За счет средств краевого бюджета пополнился книжный фонд сельских библиотек, приобретены сценические костюмы (148,940 тыс.руб.)

      За счет средств районной программы «Развитие культуры Первомайского района на 2014-2016 гг» на развитие сельской культуры направлено 280 тыс. руб.

       Стабильно растет число читателей библиотек, культурно-массовых мероприятий, количество формирований по интересам в клубных учреждениях:     

       Совместно с Алтайским государственным институтом культуры военно-патриотический музыкальный проект «Живи и помни», посвященный Победе в Великой Отечественной войне по развитию духовно - нравственного и гражданского воспитания  молодежи. 

       В 2016 году, в Год российского кино целенаправленное проведение киномероприятий по творчеству наших земляков: режиссеров, киноактеров, прославивших Алтайский край: Ивана Пырьева, Василия Шукшина, Валерия Золотухина, Екатерины Савиновой, Николая Хотиненко, Нины Усатовой… позволило жители Первомайского района ощутить особое отношение к значению кинематографа. 

Были подготовлены буклеты, подарочные диски отражающие весь спектр культурных мероприятий района.     

      В 2016 году творческие коллективы  и исполнители активно принимали участие в краевых, всероссийских и международных фестивалях народного творчества, что способствовало увеличению числа  Дипломантов и Лауреатов. 

Физкультура и спорт

       2016 год для спортсменов Первомайского района был богат на соревнования различного уровня.

       В зимних видах спорта спортсмены района приняли участие более чем в десяти крупных соревнованиях, с которых вернулись с призовыми местами. На XXXI зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая лыжники заняли второе общекомандное место. 

       По итогам XVI Фестиваля детско-юношеского лыжного спорта учащихся Алтая, сборная ДЮСШ Первомайского района заняла третье место.

       В финале чемпионата Алтайского края по хоккею с шайбой из 62 хоккейных команд из городов и районов края в борьбе за третье место встретились две команды из Первомайского района: «Бобровский лесокомбинат» и «Молот». В результате финальной игры «Бобровский лесокомбинат» - бронзовый призер чемпионата, команда «Молот» на четвертом месте. 

       На XXXI зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая, которая проходила в с .Смоленское, хоккейная команда «Молот» стала бронзовым призером.

       Традиционно хороших результатов добились и зимние полиатлонисты.    В общекомандном зачете XXXI зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая Первомайский район занял 7 место. 

       Среди летних видов спорта - девушки в соревнованиях по баскетболу стали серебряными призерами, для районного спорта это огромный шаг вперед.

       Сборная команда района по городошному спорту в течение года привозила призовые места с различных соревнований. На зимнем командном чемпионате края 2016 г наши команды заняли сразу два призовых места - первое и третье. Всего в чемпионате приняли участие 11 команд из районов и городов Алтая. На летней олимпиаде команда стала бронзовым призером.

       В районе формируется сильная команда по гиревому спорту. Юные  спортсмены второй год подряд занимают третье призовое командное место на первенстве Алтайского края по гиревому в общекомандном зачете.

       В общекомандном зачете XXXI летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая Первомайский район впервые вошел в десятку сильнейших, заняв 7 место.

       Ежегодно в районе проводится около 100 различных спортивных мероприятий.

       В 2016 году была организована и проведена 8 летняя Спартакиада сельских спортсменов Первомайского района. Спартакиада проводилась по 12-ти видам спорта. Победителем в общем зачете стал Первомайский сельсовет.

       Уже традиционным становится пробег «Крымский мост – Русская весна» который проходит ранней весной в окрестностях села Жилино. В соревнованиях принимают участие бегуны из районов Алтайского края, городов Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Новосибирской области, Новокузнецка. Становится популярным легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне в с.Зудилово.

       В образовательных школах района ведется 66 спортивных кружков по различным видам спорта, в которых систематически занимается 2152 учащихся, что составляет 25% от общего числа учащихся района.

       При ДЮСШ организованы и действуют в большинстве школ района спортивные секции и кружки, в которых занимается 860 воспитанников, выполняющие нормативы массовых разрядов. Тренировки проводятся по 12 - ти видам спорта. В краевом смотре- конкурсе на лучшее учреждение дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности за 2016 год среди сельских ДЮСШ наша спортивная школа заняла третье место.

       Среди победителей в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди муниципальных образований сельских поселений Первомайский сельсовет. Для спортсменов сельсовета получен спортинвентарь на сумму 40 тысяч рублей.
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