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 жителей с. Бешенцево принять участие в собрании по вопросу участия в 
программе «Проект поддержки местных инициатив» (ППМИ) на 2022год.

    Собрание граждан по обсуждению выбора проекта, установлению суммы денежного вклада населения на его реализацию, а также выбору инициативной группы состоится 11.08.2021г. в 13.00 часов по адресу: с. Бешенцево ул. Буферная,57 (у здания ФАПа).
 Проект поддержки местных инициатив - государственная программа Алтайского края, направленная на содействие в решении вопросов сельских территорий с участием населения. Реализация проекта будет проходить под контролем населения (ход выполнения, завершения работ и дальнейшее содержание объекта, сбор денежных средств будет осуществляться инициативной группой, информирование населения о ходе реализации проекта и т. д.).
 В случае победы на конкурсе в 2022году на реализацию выбранного проекта из краевого бюджета  будут выделены субсидии в размере до 1,0 млн. рублей для одного сельского населенного пункта.
   Однако, вступить в реализацию проектов возможно только при активном участии населения, т.е. население должно принять участие в софинансировании выбранного наиболее значимого проекта  (не менее 5% от суммы проекта).
С информацией о проектах можно ознакомиться на портале алтайпредлагай,рф
В целях соблюдения санитарно- эпидемиологических мер, всем необходимо быть в  масках.
