[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты, жители села и наши гости!
Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2023 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации. 
Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.
Численность населения на 01 января 2024 года составляет — 1223 человека.
 В 2023 году умерло 18 человек, родилось 6 детей.
Работа администрации сельсовета основана на тесном взаимодействии с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории. 
   Ключевой задачей администрации является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение наказов избирателей, исполнение бюджета поселения, организация благоустройства территории, освещения улиц,  обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой Администрации и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
Проведенный анализ обращений граждан, поступивших за 2023 год, показывает, что значительная их часть, связана с вопросами благоустройства на территории поселения, решению земельных споров: установление межи, жалобы на действия соседей, и др.
Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.
 Кроме исполнения государственных полномочий в решении вопросов местного значения, проводилась работа и по исполнению части полномочий, переданных в 2023 году администрацией района администрации сельсовета,
● уход за контейнерами ТКО 
● содержание кладбища
● уход за памятником павших в ВОВ
● содержание дорог местного значения 
Большая часть дорожного фонда ушла на восстановление проезда по ул. Черемшанка. В данный момент по мосту составлена ПСД, изыскиваются денежные средства на строительство, необходимо около 40 млн.
Так же производилась подсыпка грунта и щебня ул. Пролетарская, щебня ул. Черемшанка, Затрачено 212,5 тыс. руб. 
На чистку дорог от снега израсходовано 272 тыс.руб. Работы производились  ИП Бризицкий В.С. претензий у администрации к предприятию нет.
На уличное освещение затрачено 154,9 тыс.руб.
Для поддержания уличного освещения нужно прокинуть 11630 м провода СИБ, установить 7 щитов учета или на каждый фонарь устанавливать фотореле. 
Итого около 1 350 тыс. что администрации не под силу.
В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством, ведется похозяйственный учет. 
С января 2024 года вводится электронная похозяйственная книга.
На территории поселения числится 502 домовладения, всем собственникам необходимо провести сверку данных по ЛПХ.
Нормативно правовая  деятельность.
Администрацией в отчетный  период совместно с Советом депутатов поселения обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности Администрации в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 22 проекта решений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.
Депутатами поселения в отчетный период проведено 9  сессий, на которых было рассмотрено  и принято 56 решений.  
В рамках нормативной деятельности  администрацией  сельсовета принято 51 постановление и 33 распоряжения.
В отчетный период велась работа по исполнению полномочий в части ведения нотариальных действий. За  2023 год выдано 36 доверенностей, из них 22 получателя освобождены от уплаты пошлины. 
Исполнение  бюджета.
Бюджет сельсовета служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией.
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов об утверждении бюджета Сорочелоговского сельсовета.
Для существования администрации сельсовета необходимо минимум 4153 т.р.
из них собственных доходов 2371т. р. Это только зарплата, налоги, коммунальные платежи. Сбор составил 2774,5 т. р. – 117 % от плана
В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», проводилась работа по анализу сведений ЕГРН для сверки налогооблагаемой базы, были сняты с кадастрового учета 21 объект как не существующий, удалены 33 объекта два три раза зарегистрированные, выявлены 18 правообладателей объектов, которым предложено зарегистрировать имущество в упрощённом порядке.
Проблемой в нехватке средств является то, что некоторые жители, не платят налоги а все это влечет недополучение средств в бюджет. 
На конец 2023 г. при уточнении налогооблагаемой базы из недоимки 2600 т. р. осталась недоимка по налогам 1300 тыс.
Общий объем расходов бюджета поселения за 2023 год составил 5006,2 т. р.
Из них трансферты 1782,9 т.р. (ВУС– 105,8 т.р. дорожный фонд – 639,4 т.р.   кладбище – 28,4, памятник – 42,5 т.р, ТКО – 37,6 градостроительство – 3,4 т.р.)
 Собственные средства: 3223,3 т.р. зарплата – 2190,8 т.р. пенсии 162,2 т.р. комунальные – 721 т.р. благоустройство 88 т.р. ППМИ–225,9 т.р. связь–86 т.р, выборы–84 т.р, общегосударственные вопросы – 591,2 т.р.  (налоги, пож. безопасность, ГСМ, страховки, содержание автомобиля, компьютеров и принтеров, канцтовары,)
Полномочия в сфере ПБ.
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельсовета, при подворовом обходе.
Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. 
Имеется своя пожарная часть ПЧ – 46, которая следит за противопожарным состоянием, а в случае беды спасает наше имущество.
В 2023году  было 12 выездов: из них на пожары 8 – 1 дом, 1с/х объект, 
6 пал травы и мусора, 4-ложных.
ВОЕННО – УЧЕТНЫЙ СТОЛ
      Инспектором ВУС ведётся учёт военнообязанных на территории села. 
На воинском учете состоит 226 человек, приписке подлежат 7человек.
В зону военных действий с начала военной операции мобилизовано 6 человек, 

В связи с тем, что функции по осуществлению миграционного учёта с администраций поселений были в соответствии с Федеральным законодательством сняты, напоминаю об обязанности военнообязанных вставать на воинский учёт и в администрации. 
Неоценимую помощь администрации в работе с населением, его социальной поддержке оказывают  Совет ветеранов.
 Работа Совета ветеранов велась в 2023 году в соответствии с принятыми планом работы. В течении  года посещались на дому труженики тыла, одиноко проживающие пенсионеры, оказывалась посильная  помощь. Участвовали в подготовке всех мероприятиях проводимых на территории сельсовета. Администрация совместно с Советом ветеранов поздравляли с юбилеями 90 и 95  летних пенсионеров памятными подарками. 

ПАРТНЕРСТВО
Между администрацией сельсовета и руководителями предприятий действуют соглашения «О совместном содержании объектов социальной сферы».
Эффективность реализации Соглашений выражается в том, что при нехватке бюджетных средств, проводятся праздники, иные мероприятия, поддерживается благоустройство села.   
Из 16 предприятий (СПК, КФХ, ООО, ИП),  не смотря на свои трудности такие предприятия как ООО Прогрес, ООО АлтайАгро,  ООО Русский Овощ, ООО Корал, КХ Алтай, предприниматели Бризицкий В.С., Колясов В.А., Турбанов А.И., Дягилева Е.С. Кузнецов С.В. Манакова О.Г. оказывали помощь в проведении праздников и благоустройстве села.
На территории села действуют ФАП, профилакторий с зубным кабинетом, школа, детский сад, Сегодня действуют 6 магазинов и 2 торговые точки.  Все магазины и торговые точки находятся в шаговой доступности.
За поддержанием общественного порядка на территории села следит участковый, ст. лейтенант полиции, Виноходов Денис Николаевич, он принимает заявления и сообщения от граждан о совершение правонарушений, следит за осужденными к мерам наказания не связанных с лишением свободы, ранее судимыми, неблагополучными семьями, семейными дебоширами, ведет учет владельцев огнестрельного оружия. 
ТРАНСПОРТ.
Население обслуживает автобусный маршрут  903 Логовское – Барнаул. 
 По обслуживанию неоднократно решался вопрос с министерством транспорта края и с администрацией Первомайского района. Работа маршрута в 2023 г. желала лучшего, но сейчас, с новым перевозчиком, как будто бы наладилась.  

Благоустройство.
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства села. Для его решения необходимо достаточное финансирование. 
 Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. 
Налог на благоустройство в 2023 году собрали 33 000 с 502 домовладений, а затратили на благоустройство 88 т.р.
Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. 
Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «Вы нам должны». А для поддержания порядка и дальнейшего благоустройства в селе необходимы общие усилия, совместные действия.
    Остаются нерешенными проблемы с безнадзорными  собаками. С нерадивыми хозяевами проводятся беседы с предупреждениями, но этого не достаточно, нужно наказывать, а это полномочия района, но и у них нет средств.  
                                                       Культура 
Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры. Наш ДК и библиотека.
Совместно с домом культуры и библиотекой проводились праздничные мероприятия, Праздник крещения, День Защитников Отечества, 8 марта, День Победы, День защиты детей, День села, День пожилых людей, Новый год.
В большинстве своём, это плод совместной работы учреждений культуры, администрации сельсовета, совета депутатов и общественности.
В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения организованы различные кружки для досуга населения, проводится работа с разными возрастными категориями населения. 
Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.  
Для жителей поселения учреждением были подготовлены творческие номера и концерты, фото и видео материалы различных проводимых акций. 
Сейчас в социальных сетях на страницах учреждений публикуется большой объем информации для обогащения культурной жизни населения.
Дом культуры активно и успешно участвовали в районных и межрайонных конкурсах и фестивалях.   
В 2023 году по ППМИ мы выполнили ремонт дома культуры на сумму 980 тыс. Из краевого бюджета выделено 742,6 тыс. 
Так же по программе «Благоустройства общественных территорий» 
На сумму 3 360 тыс. руб. выполнили обустройство на территории дома культуры уличной сцены для массовых мероприятий, где установлена крытая сцена, танцпол, трибуны и сиденья для зрителей, асфальт площадка для игр, тротуары, освещение. Из краевого бюджета выделено 3 млн. руб. 
И население приняло в этом активное участие как финансовое, так и трудовое. 
И еще подготовлен через район и утвержден в крае проект на 2024 год по ремонту памятника на сумму 1 330 тыс.руб. 
И если кто то считает что это прихоть кучки инициативных жителей, главы или администрации села, то подумайте, кому это надо, главы приходят и уходят, состав администраций меняется, а сделанное остаётся для населения. 
И далее будет видно, кто истинно болеет за жизнь и развитие села, а кто завидует успеху или злорадствует, если не получается.
В данный момент необходимо продолжить ремонт дома культуры внутри.
Призываю вас совместно принимать участие в программах по благоустройству наших населенных пунктов, только при совместной конструктивной работе мы получим результат. 
Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. 
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. 
Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. 
Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности.
Задачи на текущий год
1. Благоустройство села (рекультивация свалок, борьба с сорной растительностью).
2. Реставрация памятника землякам-воинам, погибшим в боях ВОВ.
3. Ремонт внутри ДК.
4. Замена уличных светильников на светильники с учетом расхода энергии.
5. Поддерживание внутрипоселковых дорог в удовлетворительном состоянии за счет средств дорожного фонда.
6. Добиваться строительства моста 
Благодарю  за активную жизненную позицию всех, кто неравнодушен к судьбе нашего поселения, кто помогает своим участием создавать на территории сельсовета достойную и комфортную жизнь.
Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, простого человеческого счастья.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

