Отчёт главы Новоберёзовского сельсовета  за 2020год.

Добрый день уважаемые депутаты, жители сел и приглашённые!

Руководствуясь Уставом муниципального образования Новоберёзовский сельсовет Первомайского района Алтайского края. Ежегодно глава сельсовета представляет Совету депутатов отчёт о проделанной работе. В своей работе глава сельсовета администрация сельсовета руководствуется Федеральным законом от 06.10.2003г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законами РФ, законами Алтайского края, Уставом муниципального образования Новоберёзовский сельсовет.
     Площадь территории Новоберёзовского сельсовета 5078 га.
Численность населения на 01.01.2021 года по ПХУ составляет 474 человека, фактически 330 человек. В Малой Повалихе 81человек, фактически 44 человека,  в Новоберёзовке – 393 жителя, а фактически 330 человек. Новорождённых – 3чел., смертей- 7чел.. Перепись населения, перенесённая на сентябрь 2021года, даст более точные данные по фактическому проживанию людей на территории нашего сельсовета. Количество домовладений  составляет 174 единицы:  в Новоберёзовке – 151единицы, нежилых – 23 единицы, в Малой  Повалихе – 23домовладения, нежилых-8. Увеличения нежилых домов возникло в результате отъезда населения. Эти домовладения разрушаются, часто по вине жителей села, нередко возникают возгорания, что ещё более ухудшает их вид.  

     На территории сельсовета находятся два образовательных учреждения: МКОУ «Новоберёзовская СОШ» и учреждение детский сад «Берёзка» с. Новоберёзовка Филиал МКДОУ детский сад «Сказка» с. Первомайское,  один ФАП, Дом Культуры, сельская библиотека, отделение «Почта России», АТС «Ростелеком», два магазина. А также работает растениеводческое хозяйство «АгроЛад», ИП Бояршина С.В.,   Малютина А.Ю.,  и Кононова В.В. 
В МКОУ «Новоберёзовская СОШ»   обучаются 33  учащихся, ежедневно осуществляется подвоз  учеников из с. Малая Повалиха. В школе имеются все условия для образовательного процесса: кабинеты, спортзал, столовая, тёплые туалеты. Здание школы,  построенное более 30 лет назад, требует капитального ремонта, а именно: требуется новая крыша и замена всех окон и дверей, замена электроотопления на газовое.  Образовательный процесс осуществляют  10  педагогов и 7 человек техперсонала. Средний возраст учительского персонала превышает 50 лет. 70% учителей выработали педагогический стаж и находятся в пенсионном или в пред пенсионном возрасте.  
 
      Детский сад «Берёзка», является филиалом БДОУ «Сказка» с Первомайского. В составе коллектива трудятся 11 сотрудников. Детский сад посещают 12 детей,1 разновозрастная группа,  2-х детей подвозят из села Журавлиха.  Все ремонтные работы выполняются  сотрудниками  детского сада  за свой счёт, также и благоустройство прилегающей территории. Здесь тоже требуется замена электроотопления на газовое.
Здравоохранение в нашем селе представлено фельдшером Рыжих Светланой Валерьевной. Она обслуживает население Новоберёзовки в стационарном ФАПе, а  Малую Повалиху и Таловку в передвижном ФАПе по графику.
Здание ФАПа тоже требует к себе внимания и там нужен хороший ремонт внутренних помещений и системы отопления.
Функционирование Новоберёзоовского ДК обеспечивают 3 человека. Пандемия наложила большой отпечаток на работу ДК, что не позволила провести многие запланированные мероприятия  с участием населения. Это 75-ие Победы в ВОВ, День защиты детей, День села,   Новогодние праздники.
Заканчивая характеристику территории нашего сельсовета хочу отметить, что перспективы трудоустройства населения на данной момент исчерпаны. ООО «АгроЛад» имеет 40-45 сотрудников, и летний сезон дополнительно привлекает минимальное количество рабочих, а  ЧП созданы по семейному типу. В связи с этим значительная часть трудоспособного населения  работает за пределами села.
  
О работе Совета депутатов. 
      Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом поселения и состоит  из 7 депутатов и главы сельсовета с правом решающего голоса  Работа Совета депутатов проводится в соответствии с планом утверждённым в конце уходящего года. В 2020 году Советом депутатов проведено 5  сессий,  принято 32 решения, из них нормативных правовых актов 17.  
О работе администрации сельсовета.
       За отчётный период принято 254 входящих документов, направленно – 175 писем. Издано постановлений главы – 32, распоряжений по основной деятельности и  по личному составу – 20. Выдано справок, выписок из домовых и похозяйственных книг – 75.
Зарегистрировано по месту жительства 9 человека, снято с регистрационного учёта 10 человек.
Оформлено документов на замену паспорта – 6-ти жителям.
 Совершено 38 нотариальных действий на сумму  2800 рублей.  
   
Военно-учётный стол.
     В 2020 году  поставлено на воинский учёт 1 человек, всего стоящих на учёте – 81 человек.  Проходит службу в армии – 1 солдат срочной службы.  

Бюджет
Собственные доходы
План по доходу  449.1  тыс. руб. 
Исполнено  602.7 тыс. руб.      это   134,2 % 
 НДФЛ:   план – 97,5тыс.руб.
Исполнено 104,4тыс.руб. это 107,1% 
Налог на имущество  физ. лиц:
План 320,0 тыс.руб.
Исполнено – 459,6 тыс.руб.это 143,6%
Земельный налог: 
План – 299,0тыс.руб.
Исполнено – 435,1тыс.руб.  это 145,5% 
Безвозмездные поступления:
План – 1731,8тыс.руб.
Исполнено – 1731,8тыс.руб. это 100%
Итого бюджет:
План – 2180,98тыс.руб
Исполнено – 2334,58тыс.руб это 107%
О работе социальной   и  административной комиссии.
В 2020 году в административную и социальную комиссию заявлений не поступало  
 
 Общественные организации.
      При администрации сельсовета ведёт работу Совет ветеранов и женсовет,    Совет ветеранов возглавляет   Филимонова Надежда Николаевна. На территории сельсовета проживает 109 пенсионеров (33 мужчин и 76 женщин), из них 1 инвалид ВОВ, 2 труженика тыла, 16 пенсионеров имеют статус « Дети Войны», 8 награждены медалью «За освоение целинных и залежных земель на Алтае», 6 – репрессированных, 13 – инвалидов по болезни, 15 – одиноко проживающих пенсионера.  
 В связи с мерами ограничения по КОВИД-19,общественные мероприятия с участием пенсионеров и ветеранов не проводились, за исключением награждений ветерана ВОВ и тружеников тыла памятными медалями и подарками на дому. Кроме того Филимонова Надежда Николаевна не считаясь со временем, уделяет внимание семье ветерана ВОВ Лазарева Ф.С., заботится о его здоровье, помогает в доставке лекарства и других покупок. 

 Далее о жизнеобеспечении жителей нашего поселения.
Энергоснабжение. Ещё в 2020 году силами Первомайского энергоучастка были проведены работы по  обрезки  деревьев, что уменьшило количество отключений электроэнергии на улице Школьная.    
Содержание внутри поселковых дорог.  
   С 1 января 2020 года полномочия по содержанию внутри поселковых дорог остались в районе. Администрацией  Первомайского района заключен договор  с ООО «Коммунальное хозяйство», директор Брайко Владимир Иванович. ООО «АгроЛад» является подрядчиком на основании договора с Коммунальным хозяйством и занимается очисткой наших дорог  в  селе Новоберёзовка и Малая Повалиха. Оплачивает данную работу администрация Первомайского района из средств районного дорожного фонда. Очистка дорог производилась качественно и в срок.
   Связь  В 2020 году  в с. Новоберёзовка проведён оптико-волоконный кабель для подключения к высокоскоростному интернету школы, ФАП и здания сельсовета. Ростелеком подключил к интернету  5 точек.  
 О водоснабжении. 
    Проблемы с водой в селе существуют много лет ввиду изношенности сетей.  В конце 2019 года силами МУП ПКС был заменён глубинный насос на водонапорной башне, но в феврале 2020 года пришлось вновь производить замену насоса.  На ул. Школьной  были устранены два крупных порыва, в результате чего была восстановлена подача воды.   
О транспортном обеспечении.
    Перевозка пассажиров осуществляется регулярно. С мая 2020 года отменены льготные проездные билеты. Администрация района мотивирует это тем, что нет соглашения с Минтрансом Алтайского края.  
О благоустройстве. 
   Традиционно с наступлением весны проходят субботники по уборки территории в сёлах. Жители облагораживают придомовую территорию, а сотрудники сельсовета, Дома Культуры, Совет ветеранов, женсовет и просто неравнодушные жители приводят в порядок сквер «Память войны», высаживают цветы и скашивают траву. Большую помощь в поддержании порядка на территории сквера «Память войны»  в зимний и в летний период оказывали учащиеся нашей школы под руководством учителей. Силами пенсионеров, под руководством председателя Совета ветеранов Филимоновой Н.Н., была проведена уборка  территории кладбища и захоронений ветеранов ВОВ.
Наши улицы стали чище, в связи с тем, что вместо подворного сбора мусора в  2020 году были установлены контейнеры и  организован вывоз ТКО  2 раза в неделю компанией «Эко – Комплекс». Планируется установка дополнительных 3 контейнеров в сёлах Новоберёзовка и Малая Повалиха. 

[bookmark: _GoBack]В заключении  моего доклада хочу сказать слова благодарности Данилюку А.В. -  за постоянное внимание к скверу «Память Войны» и проблемам села, Голубеву И.В.-  за качественную и своевременную очистку улиц в зимнее время,  Гольцеву В.А., который всегда  не отказывает  в помощи при обращении к нему, Выхтар А.Г., который советом и делом помогает   при отключениях воды и электроэнергии. 
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