Краткая характеристика муниципального образования
Солнечный сельсовет Первомайского района Алтайского края

Географическое расположение. Солнечный  сельсовет расположен в центральной части Первомайского района, в 6 км от железнодорожной станции, в 5 км от районного центра г. Новоалтайска и в 18 км от краевого центра г. Барнаула. Муниципальное образование граничит с Берёзовским, Санниковским сельсоветами Первомайского района и г. Новоалтайском. В состав муниципального образования Солнечный сельсовет входит: с. Солнечное - административный центр. 
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Рис. 1. Карта расположения МО Солнечный сельсовет в Первомайском районе Алтайского края

Территория Солнечного  сельсовета составляет 90 358 га, в том числе в черте населенных пунктов – 90 358 га. Протяженность территории муниципалитета с севера на юг составляет 1130 м, с запада на восток 780   м.

Климат. Климат на территории континентальный. Природно-климатические условия благоприятны для развития сельского хозяйства, преобладают черноземы, выщелоченные и темно серые лесные почвы. Сумма положительных температур выше 10 градусов составляет 2100., годовая сумма осадков – 467мм, в т.ч. в тёплый период – 227 мм.

Рельеф и гидрологическая характеристика. Рельеф местности равнинный. На территории поселения расположен обособленный искусственный благоустроенный водоём, огражденный забором. Подземные воды относятся к пресным, гидрокарбонатного кальциевого, натриевого состава.

Растительный и животный мир. Смешанные леса занимают большую часть территории, из растительности преобладают: сосна обыкновенная, береза, осина и другие лиственные породы, кустарники, злаковые травы, на заливных лугах - разнотравье. Лесной фонд находится в ведении Первомайского сельского лесхоза.

Полезные ископаемые. Полезные ископаемые представлены гончарными глинами, строительными песками. Глина и песок в небольших количествах используются для производства строительных материалов.

Особо охраняемые природные территории. На территории Солнечного сельсовета нет памятников природы. 

Административно-территориальное деление. Солнечный сельсовет Первомайского района Алтайского    края образован в составе Первомайского района Алтайского края решением Алтайского краевого Законодательного собрания  № 82 от 29 августа  1994 года.

         Муниципальное образование Солнечный сельсовет  наделено статусом сельского поселения Законом Алтайского края от 02.12.2003 № 64-ЗС «Об установлении границ муниципальных образований и наделение их статусом сельского, городского поселения, городского округа, муниципального образования».

          В состав Солнечного  сельсовета Первомайского района Алтайского края входит один населенный пункт – с. Солнечное. Село Солнечное – центр муниципального образования, образован в 1994 году. 
Представительным органом муниципального образования является Совет депутатов Солнечного сельсовета. Установленный срок полномочий депутатов 5 лет. Установленное количество депутатов – 7. Избранное количество депутатов – 7.
            Совет депутатов, администрацию Солнечного сельсовета возглавляет глава сельсовета Бодунов Владимир Георгиевич, избранный  всенародно 04 марта 2012 года. Срок полномочий 5 лет.
Социальная инфраструктура. На территории поселения не развита сеть учреждений социально-культурного назначения. Отсутствуют: школа, детский сад, учреждения здравоохранения, Дом культуры, библиотека, отделение почты, отделение сберегательного банка.

Несмотря на близость села Берёзовка и города Новоалтайска, в которых имеются дошкольные общеобразовательные учреждения, в селе давно назрела необходимость строительства детского сада.
В связи с отсутствием на территории поселения учреждений культуры (Дома культуры и библиотеки), организация культурного досуга населения находится на низком уровне.

На территории сельсовета имеются несколько магазинов смешанной торговли («Локо - Солнечный», «Мария - Ра»), открылся аптечный пункт, в 2014 году  построена детская площадка, работает заправка «Алтай Роснефть нефтепродукт».
В центре села расположен парк-отель «Солнечный», все услуги которого для населения являются платными - аквааэробика, восточные танцы, фитнес, тренажерный зал, кардиозона с новейшим современным оборудованием, солярий, плавательный бассейн с прыжковой вышкой, гидромассажный бассейн, финские сауны.
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