Отчёт главы администрации Первомайского района А.В. Рубцова о результатах его деятельности, деятельности администрации Первомайского района в 2014 году

Уважаемые депутаты, делегаты и приглашенные!

В соответствии с уставом Первомайского района, заявленной повесткой дня конференции, представляю Вашему вниманию информацию о деятельности администрации района в 2014 году.

Но вместе с тем рассматриваю сегодняшнее мероприятие как возможность подвести итоги 2014 года и определить задачи на следующий период.
Прошедший год был отмечен многими событиями как позитивными, так и, по некоторым моментам, стал испытанием, как для жителей, так и для администраций, как сельских, так и районной. Некоторые районы Алтайского края, в том числе отдельные населенные пункты Первомайского района, подверглись небывалому за всю историю района паводку, подтопившему в разной степени села Бобровку, Рассказиху, Малую речку, Повалиху, Кислуху, садоводства Калиновка, Такелажник, Автомобилист, Локомотив.
Всего было подтоплено 385 приусадебных участков, 180 домовладений,
Пострадало 337 человек, из них 61 ребенок.
Из всех уровней бюджета было выплачено в виде финансовой помощи жителям подтопленных территорий в соответствии с законодательством более 13 миллионов 800 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета порядка 2-х миллионов рублей. Из произошедшей по природным условиям трагедии необходимо извлечь соответствующие уроки, чтобы в будущем подобные катаклизмы проходили с минимальными потерями, например, как это было в поселке Чистые пруды Санниковского сельсовета. После получения информации об угрозе подтопления главой сельсовета Молофеевым Владимиром Николаевичем было организовано возведение дамбы вокруг этого поселка.
Своевременно принятые меры позволили избежать в дальнейшем затопления и соответственно материальных и финансовых расходов.
Наряду с Владимиром Николаевичем хотелось бы отметить главу Бобровского сельсовета Иванова Евгения Михайловича, главу Повалихинского сельсовета Головченко Николая Александровича, бывшую главу Рассказихинского сельсовета Рыбак Надежду Валентиновну, депутата районного собрания Логинова Юрия Петровича, работников районной администрации Гаврилова Валерия Викторовича, Лукьянчикову Наталью Васильевну, Максимова Сергея Анатольевича, Абанокова Руслана Кодзоковича, Федотова Дмитрия Сергеевича, Григорьева Василия Николаевича, организовавших оповещение, регистрацию, эвакуацию населения, их размещение в пунктах временного пребывания и организацию условий проживания.
Существенный вклад внес коллектив Бобровского лесокомбината во главе с Шубиным Денисом Андреевичем, своевременно откликавшимся на все просьбы как сельской, так и районной власти. Хочется сказать всем им большое спасибо.

Отдельно хотел бы выразить слова благодарности работникам Управления социальной защиты населения по Первомайскому району под руководством Вальковской Светланы Леонидовны, а также начальнику полиции ОМВД России по Первомайскому району Бочарникову Михаилу Михайловичу.

В максимально возможные кратчайшие сроки, на основании документов подготовленных членами муниципальной комиссии была выплачена положенная по закону материальная помощь.
К сожалению, есть и другие примеры отношения к исполняемым обязанностям. Так, например, один ответственный работник администрации района вместо того чтобы находиться на закрепленном за ним участке в селе Бобровка, приехал на экскурсию в поселок Чистые пруды, видимо перенимать опыт.
Задачи:
Из всего произошедшего нам необходимо сделать соответствующие выводы и работу по предупреждению паводка начать уже сегодня с оповещения населения, причем оповещения под роспись, как это сделала Надежда Валентиновна Рыбак. И далее с выполнением всего комплекса мер для минимизации последствий наводнения, если таковое случится.

Продолжу ситуацией в аграрной сфере.
Сельское хозяйство в районе представлено 18 коллективными сельскохозяйственными предприятиями, 70 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и 17799 личных подсобных хозяйств. Численность занятого населения в сельском хозяйстве по данным 2014 года составила 2180 человек, это 22,3% от общей численности занятых в экономике района. Сельскохозяйственное производство (без учета личных подворий) сосредоточено в 15 поселениях из 18.
В структуре экономики района сельскохозяйственное производство составляет 38%. В 2014 году посевная площадь составила 86,5 тыс. га, на уровне 2013 года.
(слайд)

Урожайность зерновых в зачетном весе составила 13,2 ц/га, что выше уровня 2013 года на 0,2 ц/га.

Валовой сбор зерновых составил 79,1 тыс.тонн, что выше уровня 2013 года на 0,1 тыс.тонн.

По урожайности зерновых район занимает 10 место среди районов края, а по площади зерновых 29 место.
Наивысших показателей в растениеводстве добились сельскохозяйственные предприятия, входящие в агропромышленный холдинг «Алтайские закрома» - ООО «Мельник», ООО «АгроЛад».
ООО «Мельник» - директор Майданюк Андрей Анатольевич, главный агроном Майданюк Сергей Анатольевич получили по 25,1 ц/га с площади зерновых 6188 га.
Стабильно получает высокую урожайность зерновых ООО К(Ф)Х «Супонев А.А.». В 2014 году получена урожайность 17,2 ц/га с площади 1652 га.
Район уверенно удерживает исторически сложившуюся специализацию крупнейшего производителя картофеля и овощей в крае. По итогам 2014 года в районе произведено, без учета ЛПХ населения, 39% картофеля и 31% овощей от полученных картофеля и овощей в Алтайском крае.
ООО «Сатурн» - директор Бугай Александр Дмитриевич на орошаемых землях получил урожайность картофеля 382 ц/га с площади 245 га и овощей 521,7 ц/га с площади 35 га.
Основной составляющей сельскохозяйственного производства в районе является животноводство и птицеводство.
Неизменным лидером в птицеводстве и животноводстве района и края является коллектив ОАО «ПТФ «Молодежная» во главе с директором Давыдовым Евгением Алексеевичем, главным инженером Воробьевым Геннадием Мироновичем, главным зоотехником Печенкиным Дмитрием Сергеевичем и главным ветеринарным врачом Игошиным Вениамином Борисовичем.
Руководители и специалисты предприятия постоянно ведут работу по повышению эффективности производства, внедрению передового опыта, совершенствованию организации труда и находят поддержку среди рядовых тружеников предприятия.
С хорошими показателями закончил 2014 год коллектив ООО «Логовское», директор Долматов Иван Иванович. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 231 голову, в том числе коров – на 37 голов, производство молока по сравнению с 2013 годом увеличилось на 27,8 % и составило 1962,5 тонны.
ООО Агрофирма «Сибирская птица» специализируется на производстве молодняка птицы (утки, бройлерные цыплята), директор Шмаков Геннадий Николаевич. На предприятии ведется реконструкции птичников, закупается новое технологическое оборудование. Наращиваются объемы производства, увеличивается ассортимент продукции.

Основные показатели по животноводству
По состоянию на 01.01.2015 года поголовье КРС в хозяйствах всех категорий района снизилось по сравнению с 2014 годом на 1275 голов, сокращение произошло, в основном за счет хозяйств населения – минус 832 головы. Поголовье свиней снизилось на 1295 голов, в том числе в ЛПХ – на 1279 голов.
Производство мяса сохранилось на уровне 2013 года, по производству молока произошло снижение на 18,2%, за счет снижения поголовья коров. Производство яйца увеличилось на 0,6 %.
Основной причиной снижения продуктивности скота стали неблагоприятные погодные условия последних лет.
Сельхозтоваропроизводители района в 2014 году получили государственную поддержку в сумме 51,9 млн. руб., в том числе из федерального бюджета - 37,9 млн. руб., из краевого – 14 млн. рублей.
В текущем году сельхозтоваропроизводители до 01.03.2015 г. уже получили субсидии в виде несвязанной поддержки на 1 га посевных площадей в сумме 7,9 тыс. рублей.
В 2014 году хозяйствами района приобретено сельскохозяйственной техники и технологического оборудования на сумму 34,5 млн. рублей.
(слайд)
В 2014 году продолжалась работа по созданию условий для ведения личного подсобного хозяйства в селах района через кредитование ЛПХ населения. В течение года выдано 121 кредит на сумму 25,4 млн. руб., в том числе 492 тыс. руб. на газификацию.

(слайд)
Хотелось бы отметить, что для подготовки профессиональных кадров для сельского хозяйства в районе есть уникальная возможность.

Это наличие в районе Первомайского лицея профессионального образования № 60 одного из современных учебных заведений профессионального образования Алтайского края, которое готовит специалистов для сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в котором осваивают профессии на базе 9 классов с получением среднего образования:

- Тракторист машинист сельскохозяйственного производства (срок обучения 2г. 5 мес.),

- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) (срок обучения 2 г. 5 мес.)

- Повар, кондитер (срок обучения 2 г. 5 мес.).

Для получения профессии в лицее создана хорошая материально-техническая база: 23 учебных кабинета, 2 - из них компьютерных класса, 1-методический кабинет, 11 лабораторных и 3 производственных мастерских, в которых обучающиеся приобретают необходимые навыки для производственной деятельности. Совершенствуются эти навыки во время учебной практики и работы на учебном хозяйстве, площадь которого составляет 1 121 га.

Машинотракторный парк составляет 27 тракторов, 22 автомобиля разных марок, используемых для обучения вождению учащихся и обеспечения жизнедеятельности лицея, 65 единиц различной сельскохозяйственной техники, автотрактородром.

Учебно-материальная база ресурсного центра оснащена новой современной сельскохозяйственной техникой: два трактора «Белорус 1221», «Белорус 1525», три зерноуборочных комбайна «Енисей-950» (Руслан)» и «Вектор-410», «АCROS -530», борона дисковая «БДМ6*4П», Опрыскиватель «Заря – 2000», Оборотный плуг, посевной комплекс и т.д. Сегодня в ресурсном центре лицея учебные кабинеты оснащены современными средствами обучения.

В 2014 году расширились и укрепились партнерские связи с хозяйствами района с различной формой собственности.

Государственное предприятие ОАО «Птицефабрика «Молодежная», ведущее предприятие не только села, но и Первомайского района, было и остается основным партнером лицея. ООО «Мельник», С ПК «Повалихинское», Агрофирма «Сады Алтая», ООО «Электромонтаж сервис +», ГУП ДК «Первомайское ДРСУ», ООО «АгроЛад» являются основными заказчиками по обучению в лицее юношей и девушек рабочим профессиям. По завершении обучения прошедшим производственную практику на этих предприятиях гарантированно трудоустройство.

Перспективные задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в районе.
1. Содействовать администрациям сельсоветов в работе по признанию права собственности сельсоветов на невостребованные земельные доли и реализации их сельскохозяйственным товаропроизводителям, работающим на землях данных сельсоветов в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 №101-ФЗ (редакция от 29.12.2012) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Это позволит включить в производство дополнительные сельскохозяйственные земли и увеличить налогооблагаемую базу сельсоветов за счет земельного налога.
2. Оказать содействие в освоении 2-х инвестиционных площадок под строительство современного комплекса по производству мяса на территории Баюновоключевского сельсовета.
3. Оказать содействие ООО «Акуловское» по строительству на территории Акуловского сельсовета животноводческого комплекса на 960 скотомест.

А.В. Рубцов: «Газификация территории Первомайского района идет опережающими темпами» (выдержки из доклада главы администрации Первомайского района на ежегодной конференции граждан)
Развитие инфраструктуры и прежде всего газификация.
ГАЗИФИКАЦИЯ
ПРОЕКТИРОВАНИЕ
2014 год — 2 объекта.
Заказчик — управление Алтайского края по ЖКХ (краевой бюджет)
-Газоснабжение жилых домов по улицам Сиреневая, Цветочная, Вишневая, Дальняя, Светлая, Южная, Советская, Комсомольская, Совхозная, Береговая, Тихая, Черемуховая, Набережная, и переулкам Гаражный, Песчаный, Большой, Спасский вс. Березовка – 15,6 км, 370 домовладений. Проектная организация ООО «СтройПроект», получено положительное заключение гос экспертизы. Объект включен в план строительства 2014-2015 года в рамках ФЦП «Устойчивое развитие села 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
Заказчик — администрация Повалихинского сельсовета (бюджет сельсовета и средства населения)
- Распределительный газопровод в с. Повалиха (ул. Больничная) — 1,2 км, 15 домовладений. Проектная организация ИП Бутаков. Получено заключение гос экспертизы. Объекта строительства 2015 года.
2014-2015 годы (переходящие) — 3 объекта
Заказчик — администрация района (районный бюджет)
- Распределительный газопровод в с. Б-Ключи (Озерная, Новоселов, Калиновая, Весенняя, Лесная, Юбилейная, Центральная) — 5 км, 140 домовладений. Проектная организация ООО «АльфА ПроекТ», срок исполнения с 22.08.2014 по31.03.2015г., сумма договора 696101 руб. (сумма гос экспертизы 210 тыс. руб.)
Заказчик — администрация района (средства бизнеса и населения)
- Распределительный газопровод по ул. Шукшина, Майская, Советская, Трудовой, Школьная, Кедровая, Солнечная, Партизанская, Пушкина, Гагарина, Речная, Дружбы, Береговая, Вишневая, Сиреневая, Тенистая, Луговая, Лесная, Октябрьская, Пионерская, 2-Набережная, Набережная, Сельская, Песчаная, Кленовая, пер. Тепличный, Шукшинский, Клубный, Южный, жилые дома садоводства Сосняк, микрорайон Звездный села Зудилово — 30 км, 648 домовладений. Проектная организация ООО «АльфА ПроекТ» срок исполнения с 12.09.2014 по 16.03.2015г. Получено согласование прокола под автодорогой, оформляется технические условия и разрешения прокола под ж/д дорогой. Выполняется топографическая съемка местности. До конца месяца проектный институт предоставит схему проектируемого газопровода новой застройки на согласование. До конца марта будет предоставлен полностью весь проект на согласование.
Ведутся согласования в управлении ЖКХ и управлении сельского хозяйства по включению объектов в план строительства 2015-2016 года.
Заказчик — администрация Боровихинского сельсовета (средства сельсовета)
-Распределительный газопровод в с. Боровиха — 30 км, 530 домовладений. Проектная организация ООО «ГеоПроектСтрой». Начаты проектные работы.
2015 год — 4 объекта
Заказчик — администрация района (средства, бюджета, бизнеса и населения)
- Распределительный газопровод в с. Бобровка (Вершинина, Жеребцова, Крупнова, Гастелло, Мичурина, Октябрьская, Советская, Заречная, Лесная, Сандаковых, Сентяпова, Маяковского, Шукшина, Набережная, Лазо, Чкалова, Пролетарская, пер.Красноармейский, пер.Ягодный). Начаты работы по сбору основания для проектирования. В марте 2015 года будет подписан договор с АКГУП «Алтайские инженерные системы» по контролю над проектированием.
- Распределительный газопровод в п. Лесной (ул. Центральная, Полевая, Лесная, ДНТ «Луч»). Начаты работы по сбору основания для проектирования. В марте 2015 года будет подписан договор с АКГУП «Алтайские инженерные системы» по контролю за проектированием.
- Распределительный газопровод с. Санниково (ул. Звездная, Магистральная, Придорожная, Сибирская, Обская, Осенняя, Зимняя, Энтузиастов, Тенистая).
Начаты работы по сбору основания для проектирования. В марте 2015 года будет подписан договор с АКГУП «Алтайские инженерные системы» по контролю над проектированием.
- Распределительный газопровод п. Октябрьский (Нагорная, Садовая, Цветочная, Приозерная, Заречная, Центральная, Октябрьская, Новая, Сосновая, Звездная, Березовая) — 10 км, 110 домовладений. Начаты работы по сбору основания для проектирования.
- Модульная котельная детского сада «Ягодка» ул. Центральная, 5 с. Первомайское — проектная документация с положительным заключением гос экспертизы ожидается не позднее 01 мая 2015 года. Ориентировочная стоимость строительства — 6500 тыс. руб.
СТРОИТЕЛЬСТВО
За 2014 год (строительство 2014 год, пуск газа 2015 год.)
Заказчик – администрация района (программа ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» бюджеты: федеральный, краевой, местный):
1. Распределительный газопровод низкого давления по ул. Железнодорожной от ГРП-4, ГРП-7 в с. Зудилово (ул. Железнодорожная, Кирова, Советская, Юбилейная, Механизаторов, Ленина, Совхозная, Пионерская) - 15,926 км, 359 квартир. Подрядчик ООО «Барнаулгазспецстрой», заказчик-застройщик ООО «Строй Подряд».Начало строительство 20.06.2014 по 20.03.2015. Газопровод вместе с подводками уложен полностью. Пуск газа ожидается 15 апреля 2015 года с переводом в 2015 году не менее 300 квартир.
2. Распределительный газопровод низкого давления по ул. Розы Люксембург, Кирова, Школьная, Кооперативная от ГРП-3в с. Боровиха (Кооперативная, Р.Люксембург, Кирова, Школьная) — 8,67 км., 212 кв. Подрядчик ООО «ГТМ—Строй», заказчик-застройщик ОАО «Газпром газораспределение Барнаул». Начало строительство 23.06.2014 по 10.11.2014. Газопровод вместе с подводками уложен полностью. Пуск газа ожидается к концу апреля текущего года0 квартир.
3. Распределительный газопровод в с. Первомайское (ул. Ленина, Строительная, Партизанская, Фабричная, Соболева, Рабочая, Юбилейная, пер. Дорожный) — 8,297 км., 159 домовладений. Подрядчик ООО «Акмонт», заказчик-застройщик АКГУП «Алтайские инженерные системы». Начало строительства с 21.07.2014 по 18.11.2014. Газопровод вместе с подводками уложен полностью. Пуск газа ожидается май-июнь 2015 года с переводом в 2015 году не менее 120 квартир.
4. Распределительный газопровод в п. Лесной (ул. Центральная) — 1,189 км. 32 дома. Подрядчик ООО «АлтайПром», заказчик-застройщик АКГУП «Алтайские инженерные системы». Начало строительства с 01.09.2014 по 18.10.2014. Газопровод вместе с подводками уложен полностью. Заключение гос инспекции получено, свидетельство собственности на объект планируется получить до 10.03.2015 г. Пуск газа ожидается к концу апреля текущего года.
5. Распределительный газопровод в с. Санниково (ул. Молодежная) — 3,585 км. 87 домовладений. Заказчик-застройщик АКГУП «Алтайские инженерные системы». Подрядчик Общество с ограниченной ответственностью «Алтайгазаппарат». Газопровод вместе с подводками уложен полностью. Пуск газа ожидается в апреле 2015 года с переводом в 2015 году не менее 30 квартир.
Газоснабжение жилых домов в границах улиц Солнечная, Пионерская, Новая в с. Березовка — газопровод уложен, газ пущен, переведено на газ 180 домовладений из 230.
Переходящие объекты строительство 2014 -2015 год.
Заказчик – администрация района (программа ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» бюджеты: федеральный, краевой, местный):
1. Газоснабжение жилых домов по улицам Сиреневая, Цветочная, Вишневая, Дальняя, Светлая, Южная, Советская, Комсомольская, Совхозная, Береговая, Тихая, Черемуховая, Набережная, и переулкам Гаражный, Песчаный, Большой, Спасский в с. Березовка – 15,6 км, 370 домовладений. Подрядчик ООО «АЭССКО», заказчик-застройщик ООО «Строй Подряд». Начало строительство 26.12.2014 по 26.10.2015.
Объекты строительства 2015 года.
Заказчик – администрация района (программа ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» бюджеты: федеральный, краевой, местный)
- Распределительный газопровод в с. Повалиха (ул. Больничная) — 1,2 км, 15 домовладений. Получено заключение гос экспертизы. Строительство ведется.
ПЛАН 2015 года Целевые показатели 2015 года.
Построить газопроводов в 2015 г. – 54,47 км (2015-16,8 км и с учетом пуска газа в построенные объекты 2014 -37,67 км);
Перевести на газ домовладений в 2015 г. – 890 шт (2015 г. - 265 шт, и с учетом пуска газа в построенные объекты 2014 г. — 625 шт);
Перевести котельные на газ в 2015 г. – 5 шт.
Особая благодарность за активное содействие в газификации территории Первомайского района председателю АКЗС, нашему депутату Ивину Ивановичу Лоору.
Построено в 2014 году — 49,386 км. из них пущен газ в11,72 км (Березовка).
Переведено на газ 636 кв. из 905 плановых
Переведено на газ котельных 8 из 5 плановых
Сумма средств привлечена по ФЦП всего — 46 179,98 тыс. руб.
в том числе федеральный бюджет -21 488 тыс. руб.
краевой бюджет — 24 343,98 тыс. руб.
Проведена 21 процедура определения подрядчика в рамках ФЗ 44
начальная цена аукционов, конкурсов и котировок -

184 258,132 тыс. руб.
контракты заключены — 123 905,89 тыс. руб.
Экономия средств составила — 60 261,72 тыс. руб.

Строительство и ремонт объектов социальной сферы

	Строительство МАДОУ – детский сад общеразвивающего вида «Антошка»



	Стоимость объекта

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году

(тыс. руб.)

	101790,251
	51872,8

	Реконструкция МБДОУ – детский сад «Ягодка» с. Первомайское



	Стоимость объекта (тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из федерального бюджета

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из муниципального бюджета

(тыс. руб.)


	45434,0
	45000,0
	434,0

	Ввод дополнительных мест в МБДОУ – детский сад «Аленушка»

с. Повалиха



	Стоимость

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из федерального бюджета

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из муниципального бюджета

(тыс. руб.)

	5000,0
	4750,0
	250,0

	Создание условий для инклюзивного образования детей – инвалидов в МБОУ «Первомайская СОШ»

	Стоимость  (тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из федерального бюджета

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из краевого бюджета

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из муниципального бюджета

(тыс. руб.)

	2500,872
	1733,31
	742,8
	24,762

	Создание условий для занятий спортом в МБОУ «Первомайская СОШ»



	Стоимость  (тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из федерального бюджета

(тыс. руб.)
	Выделено в 2014 году из муниципального бюджета

(тыс. руб.)
	

	263,2
	250,0
	13200
	

	Капитальный ремонт кровли МАОУ «Боровихинская СОШ»



	За счет муниципального бюджета

(тыс. руб.)
	

	1935,369
	

	Капитальный ремонт кровли МБОУ «Логовская СОШ»



	За счет муниципального бюджета

(тыс. руб.)

	1635,09


УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ГРАЖДАН В 2014 ГОДУ

	Наименование программы
	Кол-во

семей, получивших социальную выплату
	Консолиди

рованный бюджет

(тыс.руб.)
	Федеральный бюджет

(тыс.руб.)
	Краевой бюджет

(тыс.руб.)
	Местный бюджет

(тыс.руб.)

	ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»
	13
	15 046,37
	6 754,53
	8 291,84
	Софинансирование не предусмотрено

	ФЦП «Обеспечение жильем молодых семей»
	4
	2 780,3
	1 858,8
	0
	921,5

	ФЦП «Обеспечение жильем ветеранов ВОВ»
	5
	-
	5 505,3
	Софинансирование не предусмотрено
	Софинансирование не предусмотрено

	ФЦП «Жилище»
	Категория – граждане, признанные вынужденные переселенцы
	1
	-
	1 600,0
	Софинансирование не предусмотрено
	Софинансирование не предусмотрено

	
	Категория – граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера
	0
	-
	0
	Софинансирование не предусмотрено
	Софинансирование не предусмотрено

	
	Категория граждан, подвергшихся радиационному воздействий на ЧАЭС
	1
	-
	1246,9
	Софинансирование не предусмотрено
	Софинансирование не предусмотрено

	ИТОГО
	24
	17 826,67
	16 965,53
	8 291,84
	921,5


В области физической культуры и спорта
за 2014 год привлечено субсидий из краевого бюджета всего 397 000, 00 рублей и из районного бюджета по муниципальной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Первомайском районе» выделено в 2014 году 500 000,00 рублей.

В сфере жилищно - коммунального хозяйства

В 2014 году за счёт средств районного бюджета произведён ремонт теплотрасс в:

-Зудиловском сельсовете на сумму – 99733,25 руб.;

-Акуловском сельсовете на сумму – 99343,07 руб.;

-Первомайском сельсовете на сумму – 99963,76 руб.

Итого на сумму: 299040,08 руб.
В 2014 году были выполнены работы по устройству тепловых узлов п. Ильича на сумму 980 тыс. рублей (бюджет Зудиловского сельсовета)

с. Боровиха, на сумму 720 тыс. рублей (средства МУП Коммунальщик и спонсорские средства)

а также произведена замена котла на центральной угольной котельной с. Зудилово на сумму 672 тыс. рублей. (Средства районного бюджета)

Итого на сумму 2 372 тыс. рублей.

В результате произведенных мероприятий удалось сократить потребление угля на 40% и электрической энергии на 70%.

Капитальный ремонт многоквартирных домов
В 2014 году Первомайскому району на решение этого вопроса было выделено 4,7 млн. рублей: за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 2,9 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета - 1,8 млн. рублей. Средства местного бюджета составили в размере 0,5 млн. рублей. Средства собственников – 0,4 млн. рублей.
В программе по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов в 2014 году приняло участие 1 муниципальное образование, выполнившие условия предоставления финансовой поддержки: Первомайский сельсовет. Согласно постановлению Администрации Алтайского края от 02.09.2014 № 417 краткосрочная краевая программа «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» рассчитана на 2014-2015 гг.
Капитальный ремонт проводится по 4 многоквартирным домам (с. Первомайское, ул. Молодежная, 2а; ул. Молодежная,30; пер. Дорожный, 13; ул. им. Силиной, 2). Отремонтированы крыши в 4-х домах. Необходимо сделать огнезащитную пропитку на 2-х домах, заделку межпанельных швов на 2-х домах.

Грантовая поддержка местных инициатив.
В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» и государственной программы Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012 - 2020 годы был объявлен конкурс на получение грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности.
Победителями конкурса в 2014 году стали проекты: «Важнее всего на свете - семья и дети» - построена детская игровая площадка в с. Солнечное (Солнечный сельсовет), Общая стоимость проекта,

1 259,942 тыс. руб.
«Строительство сельского стадиона» в с. Березовка (Березовский сельсовет), Общая стоимость проекта, 2 548,533 тыс. руб.
«Создание сквера «Счастливое детство» в с. Санниково (Санниковский сельсовет). Общая стоимость проекта, 2 105,613 тыс. руб.
В 2014 году был объявлен конкурс на получение грантов Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив, который проходил по 4 направлениям: «Создание и обустройство сельских парков, зон отдыха, площадей и набережных»; «Создание, обустройство спортивных и детских игровых площадок»; «Обустройство микрорайонов, включая ремонт дорог, освещение улиц, организацию тротуаров и т. д.»;
В Первомайском районе с участием средств грантов Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив в полном объеме завершены два проекта:
в с. Акулово восстановлен сельский стадион, Общая стоимость проекта, 1 500,302 тыс. руб.
в с. Новоберезовка построен сквер «Память войны» Общая стоимость проекта, 1 164,791 тыс. руб.
На стадии реализации проект «Сельские огни» (Сорочелоговской сельсовет) Общая стоимость проекта, 3 662,292 тыс. руб. - ведутся работы по уличному освещению и ремонту дороги.
Итого 12 241,473 тыс. руб.

(слайд)
В области градостроительства
В 2014 году ввода жилья в эксплуатацию составил 34,98 тыс.кв.м. вместо, предусмотренных краевой программой, 29,12 тыс.кв.м..
Наибольшая площадь вводимого жилья определена на территориях следующих сельсоветов: Санниковского – 14933,5 кв.м.; Березовского – 6219,7 кв.м.; Зудиловского – 4259,9 кв.м.; Бобровского – 2697 кв.м.; Боровихинского – 1482,5 кв.м.
На 2015 год этой же краевой целевой программой запланирован ввод жилья по Первомайскому району площадью 29,70 тыс.кв.м.
Поведенный анализ по выданным разрешениям на строительство индивидуальных жилых домов за период с 2008 по 2014 год убеждает в том, что резервы строительства жилья на территории района имеются.
Кроме жилищного строительства на территории района продолжается строительство социально значимых объектов.
За 2014 год отделом архитектуры и градостроительства подготовлено исходно-разрешительной документации на 60 объектов градостроительства и выдано 790 градостроительных планов и разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.
Выданы разрешения в 2014 году на строительство следующих объектов: 14 магазинов (в селах: Санниково, Первомайское-2, Фирсово-2, Боровиха, Солнечное, Лесная Поляна, Жилино, Повалиха-2, Логовское), продолжается строительство детского сада на 140 мест в с. Зудилово, а также ряд сооружений административно – спортивно - развлекательного и сельскохозяйственного назначений.
Закончены строительством и приняты в эксплуатацию 42 объекта, социально значимые: модульная газовая котельная в п. Сибирский и п. Лесной, несколько магазинов ООО «Мария-Ра», автомобильная дорога направлением Жилино-Новокопылово до с. Новочесноковка, магазина в селах: Зудилово, Боровиха, Логовское, Фирсово, Повалиха, цех по производству концентрированных кормов ООО «Акуловское».
Предполагается строительство: около десяти торговых объектов, несколько объектов сельскохозяйственного назначения (хозяйства с содержанием животных, несколько объектов ремонта и хранения сельскохозяйственного оборудования, хранения сельскохозяйственной продукции), объекты газоснабжения.
Не менее важным мероприятием является разработка документов территориального планирования.
В настоящее время, согласно муниципальному контракту по разработке семи генеральных планов, финансирование данной работы закончено, генеральные планы проходят стадию согласования с уполномоченными краевыми структурами. Утвержден генеральный план Рассказихинского сельсовета
В настоящее время заключен Муниципальный контракт №35 от 26 июня 2013 года на разработку проектов «Генеральные планы сельских поселений Первомайского района, Правил землепользования и застройки муниципальных образований сельсоветов Первомайского района» на девять поселений. Стоимость муниципального контракта составляет 3 013 094,00 рублей. Оплата произведена частично.
Разработаны несколько проектов генеральных планов, находятся на согласовании в уполномоченных краевых структурах.

В сфере культуры
В течение 2014 г. удалось обеспечить пополнение материальной базы и улучшение технического состояния учреждений культуры района.
1. Администрацией Первомайского района обеспечено долевое участие района по софинансированию в реализации мероприятий краевой целевой программы «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы.
В 2013 году –100 тысяч рублей,
В 2014 году- 200 тысяч рублей.
Данные денежные средства направлены на развитие учреждений культуры Первомайского района.
2. За счет средств краевого бюджета в рамках целевой программы «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы «Санниковский культурно-досуговый центр» получил музыкальное оборудование на общую сумму 200 тысяч рублей.

Для приобретения музыкальных инструментов для учреждений дополнительного образования детей в области культуры из краевой целевой программы «Развитие культуры в Алтайском крае» из краевого бюджета выделено в 2014 году 390 тысяч рублей.

На пополнение библиотечного фонда библиотек Первомайского района выделено за счет средств, краевого бюджета 322 688,00 рублей, за счет средств района 5 000,00 рублей.

На подписку – из краевого бюджета 13 217,00 рублей, за счет средств районного бюджета 316 057, 00 рублей.

По краевой программе «Развитие культуры в Алтайском крае» в 2014 году был капитально отремонтирован МБУК «Санниковский КДЦ» средства краевого бюджета составили 1 440000,00 рублей, из бюджета сельсовета выделено 803 591,16 рублей, из муниципальной целевой программы выделено 15 000,00 рублей.

3.За счёт средств краевого бюджета фонды сельских библиотек пополнились:
в 2013 году на 1218 экземпляров – на сумму 273 тысячи 016 рублей,
в 2014 году на 1192 экземпляра – на сумму 282 тысячи 712 рублей.
Достижения в Год культуры:
- Победитель губернаторского конкурса с выплатой денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками в сумме 100 тысяч рублей - коллектив Первомайской детской музыкальной школы № 2, директор Любовь Николаевна Зурабашвили;
- Победитель губернаторского конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник культуры года» в номинации «Лучший клубный работник» с выплатой денежного поощрения 50 тысяч рублей - директор Логовского культурно-досугового центра Татьяна Алексеевна Крейс;
- Победитель краевого фестиваля народного творчества «Ради жизни на Земле» к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне - сценарий тематической концертной программы Первомайского района «Солдаты мы. И это наша слава», режиссер Елена Алексеевна Бойченко;
- Победитель Западно-Сибирского Межрегионального поэтического конкурса «Салют Победы» к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне - поэт Первомайского района Сергей Климов;
- Победители VI Международной выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества и ремесел «Берегиня» - учащиеся Бобровской детской школы искусств, преподаватель Елена Николаевна Рау;
- Победители конкурса-фестиваля в рамках Международного проекта «Сибирь зажигает звезды» - учащиеся Санниковской детской музыкальной школы, преподаватель Инна Валерьевна Чапарина.
На средства краевого бюджета в размере 147711,00 руб. приобретено музыкальное оборудование для Санниковского КДЦ, на сумму 81300,00 руб. приобретена литература для сельских библиотек района. Также на средства краевого бюджета в размере 1 млн. 440 тыс. руб. проведен капитальный ремонт Санниковского КДЦ. Данному учреждению культуры – первому в Алтайском крае - присвоен статус « Модельного учреждения культуры клубного типа».
На средства районного бюджета в размере 200 тысяч рублей приобретено музыкальное оборудование и сценические костюмы для учреждений культуры района.
Комитет по культуре выпустил издание - «Культура Первомайского района «Наша гордость и надежды».
Лауреаты Всероссийских, межрегиональных и краевых фестивалей в 2014 году:
- Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края Народный ансамбль «Дека», Повалихинский КДЦ, руководитель Валерий Гаврилов;
- «Образцовый самодеятельный коллектив Алтайского края» детская вокальная студия «Радуга», Санниковский КДЦ, руководитель Наталья Попкова;
- Автор-исполнитель Геннадий Городилов, Санниковский КДЦ;
- Вокальный ансамбль «Вячеркi», Баюновоключевской КДЦ, руководитель Галина Черданцева;
- Народный ансамбль «Русские сударушки», Березовский КДЦ, руководитель Юрий Филатов;
- Казачий ансамбль «Горлица», Сибирский КДЦ, руководитель Екатерина Михеева;
- народный театр «Канитель», Первомайский КДЦ, режиссер Татьяна Кислинская;
ансамбль чувашской песни «Канашенки» п. Волга руководитель Людмила Мизерная
Торжественно открыты:
- Центр традиционной народной культуры в Первомайской детской музыкальной школе № 1 (с. Первомайское);
- Музейная комната Чувашской национальной культуры в п. Волга.
На высоком организационном и профессиональном уровне в 2014 году проведены следующие мероприятия:
- фестиваль народного творчества «Первомайская весна-2014» «Великий наш земляк!», посвященный 85-летию В.М.Шукшина;
- фестиваль национальных культур «Национальная мозаика»;
Основные тенденции социально-экономического развития
района за 2014 год.
Инвестиции
За 2014 год объем инвестиций по полному кругу предприятий составил 1 млрд. 56 млн. руб., 93,1% к уровню 2013 года (2013 г.- 1 млрд. 87 млн. руб.). Причины снижения объема инвестиций в основной капитал к уровню прошлого года: недофинансирование из федерального бюджета мероприятий по газификации района и снижение объема инвестиций в основной капитал по предприятиям малого и среднего бизнеса.
Основные направления капитальных вложений: газификация, жилищное строительство, развитие производственных объектов хозяйствующих субъектов всех форм собственности, капитальный ремонт объектов социальной сферы.
Решение жилищных вопросов так же осуществлялось в рамках ФЦП «Жилище». По этой программе 29 семей улучшили свои жилищные условия, среди них: 22 семьи, проживающие в сельской местности, 5 семей - участники ВОВ, 2 - молодые семьи. Общий объем финансирования составил 36,9 млн. руб.
Промышленность
Объем отгруженных товаров собственного производства за 2014 год составил
1 млрд. 754 млн. руб., это 104,9% к уровню прошлого года (2013 г. -1млрд. 594 млн.).
В натуральном выражении больше, чем в 2013 году произведено:
масла растительные                             104,1%
крупа                                                     114,6%
комбикорма                                          105,3%
кондитерские изделия                         276,1%
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли за 2014 год составил 3 млрд. 498 млн. руб., общественное питание - 79,3 млн. руб., объем платных услуг населению - 538,3 млн. руб.
В сравнении с 2013 годом оборот розничной торговли увеличился на 0,1% (2013 г. - 3 млрд. 227 млн.руб.), платные услуги – на 7,1% (2013 г. - 491,1 млн. руб.). Оборот общественного питания - снизился на 15% (2013 г. - 84,9 млн. руб.).
Всего в населенных пунктах функционирует 334 объекта розничной торговли, 34 объекта общественного питания, 103 объекта бытового обслуживания, 22 аптеки и аптечных пунктов, 16 авто и 2 газозаправочных станции.
За 2014 год введены 22 объекта розничной торговли общей площадью 4072 кв.м., из них: 4 - продовольственных, 4 –непродовольственных и 14 смешанных магазинов. В 7 из числа общего новых объектов используется прогрессивная форма обслуживания – самообслуживание. Открыты магазины «Мария - Ра» в селах: Повалиха и Солнечное, а также 3 магазина дискаунтера.
С целью обеспечения населения продуктами питания по доступным ценам еженедельно проводится ярмарка выходного дня в с. Первомайское. Усилен ценовой контроль: минимальная наценка на социально-значимые товары- 10%, на особом контроле продукты детского питания.
Показатель по обеспечению торговыми площадями населения района, установленный Администрацией края, в 2014 году превышен. Фактически он составил 414,6 кв. м в расчете на 1 тыс.человек при норме 297 кв.м.
Развитие предпринимательства
Одним из приоритетных направлений дальнейшего развития территории Первомайского района является развитие предпринимательства. Задачи в этом направлении должны быть ориентированы на стабильное и долговременное развитие бизнеса, так как это имеет не только экономическое, но и социальное значение.
В целях поддержки малого и среднего бизнеса администрацией заключены Соглашения с кредитными учреждениями по предоставлению кредитов по сниженным процентным ставкам.
Администрация района осуществляет взаимодействие с КГУ «Центр занятости населения г. Новоалтайска» по привлечению к предпринимательской деятельности незанятого населения. В 2014 году от безработных граждан поступило 143 обращения. В рамках работы комиссии для отбора бизнес-планов безработных граждан, претендующих на получение финансовой помощи при государственной регистрации предпринимательской деятельности, рассмотрены 14 бизнес-планов, из них одобрены 13.
Информационная поддержка осуществляется через информационно-консультационный центр. За 2014 год поступило 494 обращения от предпринимателей и безработных граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью, все обращения рассмотрены.
В КГКУ «Центр занятости населения г. Новоалтайска» состоялась бизнес- сессия для начинающих предпринимателей, открывших свое дело при содействии центра занятости и безработных граждан, желающих открыть свое дело.
Оказана помощь в формировании пакета документов и направлено ходатайство о включении ИП Матевосян Р.В. в конкурсный отбор «Лучший предприниматель года» по номинации «Успешный старт» и направлена заявка на участие в ежегодном конкурсе инновационных проектов социального предпринимательства (ИП Матевосян Р.В.- изготовление игрушек и сувениров, проводит бесплатные мастер- классы с детьми и подростками). На официальном сайте администрации района в разделе «Предприниматели» размещены материалы о 5 субъектах малого и среднего предпринимательства стабильно развивающих свой бизнес на территории района.
На развитие бизнеса с помощью поручительства некоммерческой организации «Алтайский гарантийный фонд» ООО «Агрофирма «Сибирская птица» получено государственной поддержки 2500 тыс. рублей. ООО «Алтайагрокрай» с помощью микрокредитования субъектов на развитие бизнеса получило государственной поддержки 940 тыс. рублей.
Всего в сфере малого и среднего предпринимательства задействовано в пределах 4-х тысяч человек (3885 человек).
Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений в 2014 году составила 7,5%.
Демографические тенденции. Рынок труда.
Численность постоянно проживающего населения на территории района по состоянию на 01.01.2015 года составила 52729 чел., - это на 609 чел. больше, чем на 01.01.2013 года (52120 человек). Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 30160чел., в возрасте старше трудоспособного 12815 чел., в возрасте младше трудоспособного 9754 чел.
Численность экономически активного населения 11501 чел., занятых в экономике 10361 чел. В том числе занятых в экономике:
- сельское хозяйство – 3820 чел. (36,9%);
- промышленность – 1286 чел. (12,4%);
- оптовая и розничная торговля – 493 чел. (4,8%);
- государственное и муниципальное управление – 654 чел.(6,3%);
- гостиницы и рестораны – 90 чел. (0,9%);
- транспорт и связь – 242 чел. (2,3%);
- здравоохранение и прочие социальные услуги – 1472 чел.(14,2%);
- образование – 1428 чел. (13,8%);
- строительство – 87 чел. (0,8%);
- иные виды деятельности – 789 чел. (7,6%).
За 2014 год в районе родилось 740 чел., умерло 773 чел., естественная убыль населения - 33 чел. (в 2013 году родилось 714 чел., умерло 766 чел., естественная убыль населения – 52 чел.)
За 2014 год число прибывших на территорию района составило 3242 чел., число выбывших - 2600 чел., миграционный прирост населения - 642 чел.
Положительная динамика численности населения сохранилась в Санниковском, Березовском, Зудиловском, Бобровском сельсоветах.
Среднесписочная численность работников на территории района составляет 7571 чел. Кроме того, в районе зарегистрировано 967 индивидуальных предпринимателей.
Удельный вес работников, занятых в малом и среднем бизнесе в общей численности занятых в экономике - 37,5%. В течение года было создано 262 новых рабочих места, из них: в обрабатывающих производствах - 5, в сельском хозяйстве - 102, по предоставлению прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 6, в торговле - 45, в образовании - 19, в строительстве - 19, транспорт и связь - 7, производство и распределение электроэнергии, газа и воды -44 и в других отраслях - 15 мест.
В центре занятости населения услуги по информированию на рынке труда получили 4708 граждан и 102 работодателя, по профессиональной ориентации – 1460 чел. Доля трудоустроенных, в общем количестве граждан ищущих работу, при содействии органов службы занятости составила 79,9%, создано 18 рабочих мест для граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2015 года составила 274 чел., это на 20 чел. больше показателя прошлого года (2013 г. - 254 чел.). При этом, уровень безработицы равен 0,9%, как и в 2013 году, напряженность на рынке труда – 3 чел. На одну заявленную вакансию. Привлекались к общественным работам 131 чел. Из числа безработных граждан направлены на обучение 85 человек. В рамках содействия самозанятости открыли собственное дело 12 человек. Центром занятости населения постоянно проводятся ярмарки вакансий и учебных рабочих мест.
На реализацию программы «Содействие занятости населения Первомайского района на 2013-2017 годы» из районного бюджета израсходовано 200 тыс. руб. Затраты федерального и краевого бюджетов составили 14757,1 тыс. руб.- это пособие по безработице, материальная поддержка в период участия в общественных и временных работах, стипендиях, оплата проезда и проживания в период обучения по направлению службы занятости, оплата за обучение, содействие самозанятости безработных граждан, 854,4 тыс. руб.- средства предприятий.
За 2014 год доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, составила 74,3%, количество оборудованных (оснащенных) рабочих мест для трудоустройства инвалидов- 2 ед.
Основным источником доходов работающего населения остается заработная плата. Среднемесячная заработная плата одного работника за 2014 год составила 16192 руб., 108,2% к уровню 2013 года (14964 руб.).
По крупным и средним предприятиям её размер в 2014 году составил 17673,3 руб., 108,3% к уровню 2013 года (16313,8 руб.).

Отчет отдела ЖК и ГХ за 2014 год
Сфера ЖКХ
На территории Первомайского района оказанием услуг ЖКХ занимается – 6 предприятий.
К отопительному периоду 2014- 2015 годов подготовлено 70 котельных (из них 13 газовых, 49 угольных, 2 на дровах и опилках, 6 электрокотлы) и 1 тепловой пункт. В 2014 году в Первомайском районе на подготовку систем коммунальной инфраструктуры из разных источников было потрачено около 3,5 млн. рублей. Муниципальный контракт на поставку угля для нужд Первомайского района заключен с ОАО «Алтайская топливная компания» на сумму 7,4 млн. рублей.
По тепловому режиму значительных отклонений от норматива по объектам социальной сферы и жилого фонда не допущено. Возникающие аварийные ситуации на инженерных коммуникациях силами предприятий ЖКХ устранялись своевременно.
Приборами учета с 2010-2014 гг. оснащены 107 многоквартирных домов, расположенных на территории 14 сельсоветов. В итоге не имеют приборы учета 17% МКД. Из 44 социальных учреждений образования не оснащены 5 учреждений (12%). Также в 2014 году за счет средств краевого бюджета проведено энергетическое обследование 10 зданий (3 администрации сельсовета,7 КДЦ) на сумму 130,0 тыс. рублей.
О ситуации с исполнением бюджета.
Консолидированный бюджет района за 2014 год исполнен по доходам в сумме 760,4 млн. рублей в динамике к 2013 году 109,3%. Налоговым и неналоговым доходам исполнен в сумме 236,6 млн.рублей в динамике к 2013 году 86,3 % . Снижение поступления доходов произошло по следующим видам:
НДФЛ 18,8 млн.рублей,
налоги на совокупный доход 4,6 млн. рублей,
земельный налог 2,3 млн.рублей,
доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (в том силе арендная плата) 1,4 млн. рублей,
доходы от продажи материальных и нематериальных активов 19,9 млн. рублей.
Поступления по межбюджетным трансфертам выполнены в сумме 523,8 млн.рублей в динамике к 2013 году 124,4 %.
По сокращению недоимки по налогам и сборам в местный бюджет проведено 14 заседаний финансово-экономической комиссии, на которых были заслушаны 351 организаций и частных предпринимателей, недоимка и задолженность которых составила более 14500,0 тысяч рублей. Погашено 6500,0 тысяч рублей.
По сокращению задолженности по арендной плате заземли проведено 20 заседаний финансово-экономической комиссии, где заслушано 213 должников на общую сумму11143,5 тыс. рублей, из них погашено 1157,5 тыс. рублей. В суд подано 14 дел на сумму 135,3 тыс. рублей.
По расходам консолидированный бюджет исполнен в сумме 781,4 млн. рублей в динамике к 2013 году 110,4 %. Расходы бюджета распределились следующим образом:
1. Образование 487,5 млн. рублей, что составляет 62,4% от всех расходов (динамика к 2013 – 115,7 %);
2. Общегосударственные вопросы 85,7 млн. рублей, что составляет 11,0% от всех расходов, динамика к 2013 –111,7%, в том числе расходы на содержание органов местного самоуправления 64,5 млн.рублей, динамика к 2013 –112,8 %;
3. Жилищно-коммунальное хозяйство 77,8 млн. рублей, что составляет 10,0 % от всех расходов (динамика к 2013 – 93,0%);
4. Социальная политика 55,0 млн. рублей, что составляет 7,0% от всех расходов, динамика к 2013 – 80,3%;
5. Культура 40,5 млн.рублей, что составляет 5,2% от всех расходов, динамика к 2013 – 107,1%;
6. Национальная экономика 25,2 млн. рублей, что составляет 3,2% от всех расходов, динамика к 2013 – 249,5%. Темп роста большой за счет средств муниципального дорожного фонда и грантовой поддержке Администрации края. По состоянию на 01.01.2015 года на счетах поселений осталось 2,0 млн. рублей средств дорожного фонда.
7. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 4,1 млн.рублей, что составляет 0,5 % от всех расходов (динамика к 2013 – 93,2%);
8. Субсидии в краевой бюджет 2,0 млн. рублей, что составляет 0,3% от всех расходов (динамика к 2013 – 83,3%);
9. Национальная оборона 1,9 млн. рублей, что составляет 0,2% от всех расходов (динамика к 2013 – 111,8%);
10. Физическая культура и спорт 1,0 млн. рублей, что составляет 0,1% от всех расходов (динамика к 2013 – 125%);
11. Обслуживание муниципального долга 0,6 млн. рублей, динамика к 2013- 116,7%.
Всего на выплату заработной платы и начислений на нее направлено 396,4 млн.рублей, что составляет от общих расходах 50,7%. В том числе за счет собственных доходов 127,1 млн. рублей, что составляет 53,7% от поступивших собственных доходов.
На расчеты за потребленные коммунальные услуги и расчеты за электроэнергию учреждениями направлено 47,4 млн. рублей.
Дефицит консолидированного бюджета составил 21,0 млн. рублей. Источниками покрытия дефицита стали остатки на начало года и кредит, взятый в Сбербанке в сумме 20,0 млн. рублей.
Физкультура и спорт в районе.
Сборные команды района и спортсмены района в 2014 году принимали участие в республиканских, зональных и финальных соревнованиях краевых зимней и летней Олимпиадах сельских спортсменов Алтая, краевых и межрайонных соревнованиях.
На XXIX зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая хоккейная команда «Молот» одержала победу и в ранге чемпиона Алтайского края приняла участие во Всероссийских соревнованиях по хоккею с шайбой в г. Йошкар-Ола республика Марий Эл, где стала серебряным призером. Олимпийским чемпионом эта команда стала и на XXX зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая, которая прошла 19 по 22 февраля в с. Алтайское. Хочется отметить, что по итогам этой Олимпиады район вошел в десятку сильнейших команд края.
Так же в 2014 году отличилась команда по городошному спорту став чемпионом летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая, которая проходила в с. Поспелиха.
На четвертых спортивных играх школьников Алтайского края «Президентские игры» команда Первомайского района стала серебряным призером. Команду подготовил Усов Константин Васильевич.
В 2014 году в краевом смотре-конкурсе среди ДЮСШ Алтайского края ДЮСШ Первомайского района заняла первое место.
На 6 летней спартакиаде учащихся Алтайского края школьники Первомайского района в общем зачете заняли первое место.
Порадовали в отчетном году и гиревики. На I Всероссийском фестивале национальных и неолимпийских видов спорта в составе сборной команды Алтайского края был и наш спортсмен – мастер спорта по гиревому спорту Дмитрий Шевелёв, занявший четвертое место.
На Кубке России в г. Томске Пожидаев Владимир из с. Первомайское в двоеборье занял десятое место.
В этом году традиционно была организована и проведена 6 летняя Спартакиада сельских спортсменов Первомайского района. Спартакиада проводилась по 9-ти видам спорта. Победителем в общем зачете стал Боровихинский сельсовет. Очень хочется более активного участия сельсоветов в этом мероприятии.
Ежегодно в районе проводится около 100 различных спортивных мероприятий.
В 2013 году администрация Акуловского сельсовета выиграл гранд Губернатора Алтайского края на реконструкцию сельского стадиона и получил в 2014 году на эти цели. 800 тыс. рублей. Открытие обновленного стадиона прошло 1 сентября.
В 2014 году такой гранд выиграл Березовский сельсовет. Стадион в короткие сроки уже огорожен. Готовы трибуны. Работы будут закончены в текущем году.
В краевом смотре-конкурсе на лучшее спортивное сооружение хоккейная коробка Березовского сельсовета оказалась в числе номинированных на денежную премию и получила спортивный инвентарь для дальнейшего развития хоккея.
Благодаря участию в краевых конкурсах и грантовых конкурсах в район на развитие спортивной инфраструктуры и спорта удалось привлечь в 2014 году 2578 тысяч рублей из бюджетов различного уровня.
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