

СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия
проекта постановления администрации Первомайского района  «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Первомайского района»»

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является отдел по социально-экономическому развитию, труду и поддержки предпринимательства администрации Первомайского района, расположен по адресу: г. Новоалтайск, ул. Деповская,19а, телефон 8(38532) 2-31-39, 
e-mail: econom-perv@mail.ru (далее - разработчик).
Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации Первомайского района  «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Первомайского района» в целях оптимизации организации работы и размещения нестационарных торговых объектов на территории Первомайского района Алтайского края.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен 
на корректировку размещения нестационарных торговых объектов на территории Первомайского района Алтайского края.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, связанные с размещением нестационарных торговых объектов на территории Первомайского района.
Проект муниципального нормативного правового акта разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», приказом Управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Алтайского края от 23.12.2010 № 145 « Об утверждении порядка разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Алтайского края, решением Первомайского районного собрания депутатов Алтайского края от 28.02.2017 № 3 «О положении о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Первомайский район Алтайского края».
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространяться на субъекты малого и среднего предпринимательства, физических лиц - плательщиков налога на профессиональный доход, осуществляющих торговую деятельность.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления Первомайского района.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. При этом будут откорректировано размещение нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности.
В связи с принятием проекта муниципального нормативного правового акта расширятся возможности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности  на размещения нестационарных торговых объектов.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской 
иинвестиционной деятельности и органов местного самоуправления района, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
[bookmark: _GoBack]Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта 10 октября 2022 года.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные 
и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.


Начальник отдела по социально-
экономическому развитию, труду и
поддержки предпринимательства                                                  Е.Н. Кирпитнева


