     Финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства
С целью финансовой поддержки  субъектов малого предпринимательства администрация Первомайского района проводит прием заявок на получение кредита на специальных (льготных) условиях в рамках Соглашения  о сотрудничестве между администрацией района и Новоалтайским отделением №7492 Сберегательного банка России ОАО.

Кредитование  осуществляется с предоставлением  кредитов на следующих  условиях:

- при сроке кредитования до 6 мес., процентная ставка устанавливается в размере ставки рефинансирования, увеличенной на 4 процентных пункта;

- при сроке кредитования до 12 мес., процентная ставка устанавливается в размере ставки рефинансирования, увеличенной на 5 процентных пунктов;

- при сроке кредитования до 1,5 лет, процентная ставка устанавливается в размере ставки рефинансирования, увеличенной на 6 процентных пунктов;

- при сроке кредитования до 3 лет, процентная ставка устанавливается в размере ставки рефинансирования, увеличенной на 7 процентных пунктов;
с учетом следующих ограничений максимальной суммы кредита на 1 заемщика:

- для предприятий торговли и общественного питания – 3 млн. руб.,

- для сферы производства и услуг, сельского хозяйства – 5 млн. руб.

Для оформления  заявки необходимо обратиться в комитет по экономике и социально-экономическому развитию администрации района  по адресу: г. Новоалтайск, ул. Деповская, 19а, кабинет 314, с 8.00 до 17.00 (в пятницу с 8.00 до 16.00), перерыв с 13.00 до 14.00, телефон для справок 2-33-62, со следующим пакетом документов:

1. заявление на имя главы администрации Первомайского района;

2. информационную справку о деятельности субъекта.

Отбор субъектов малого  предпринимательства осуществляет рабочая группа, сформированная  для  рассмотрения документов. В состав рабочей группы включены специалисты администрации района, члены Совета по развитию предпринимательства. 















