На территории Первомайского района с 01 апреля 2009 года введен Единый проездной билет для населения 
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Во исполнение ст. 10 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ   «О ветеранах», постановления Администрации Алтайского края от 01.11.2008      № 467  «О порядке предоставления права льготного проезда отдельным категориям граждан»,  постановления Администрации Алтайского края от 01.11.2008 № 469  «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов и участников ВОВ в виде предоставления права на льготный проезд», и  в целях  обеспечения на территории Первомайского района равной доступности услуг общественного  транспорта отдельным категориям граждан введен единый проездной билет. 

        Решением Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края от 23.03.2009 года №11 утверждена стоимость месячного проездного билета на территории Первомайского района в размере 705 рублей. 

       Принято постановление администрации Первомайского района от 27.03.2009 №599 «О введении проездных билетов на  территории Первомайского района». 

       Заключен договор с уполномоченным органом в лице Комитета финансирования и бухгалтерского учета администрации Первомайского района о порядке реализации бланков проездных билетов для проезда в общественном  пассажирском транспорте.                                                                                                                                                             

      Отделом информатизации администрации Первомайского района изготовлены бланки единых проездных билетов и по акту  переданы  в управление социальной защиты населения по Первомайскому району. Заявлена потребность на 290 штук билетов.  С сельсоветами заключено двустороннее Соглашение о реализации билетов по льготной цене 200 рублей.                 

      С   30 марта 2009 года продажа  проездных билетов  производится по месту жительства льготников (администрация сельсовета).
















