Прокуратурой Первомайского района выявлен факт невыплаты заработной платы в организации

Прокуратурой Первомайского района в ходе надзорных мероприятий, проведенных в июне 2024 года, установлено, что организация, имея возможность частично оплатить труд работнику, в период с 01.02.2024 по 13.05.2024 заработную плату работнику не выплачивала.
[bookmark: _GoBack]Статья 145.1 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственности за частичную невыплату свыше трех месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации, а также за полную невыплату свыше двух месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат или выплата заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации.
В связи с изложенным прокуратурой района вынесено и передано в следственные органы постановления о направлении материалов в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц.
По результатам рассмотрения названного постановления и материалов следственным органом возбуждено и расследуется уголовное дело по ч.2 ст.145.1 УК РФ.
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