
ИСЧЕРПЫВАЮЩИЙ ПЕРЕЧЕНЬ СВЕДЕНИЙ, КОТОРЫЕ МОГУТ ИСПРАШИВАТЬСЯ КОНТРОЛЬНЫМ ОРГАНОМ У КОНТРОЛИРУЕМОГО ЛИЦА
Сведения об использовании и сохранности жилищного фонда, использовании и содержании жилых помещений, использовании и содержании общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, о порядке осуществления перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое в многоквартирном доме, о порядке осуществления перепланировки и (или) переустройства помещений в многоквартирном доме.
Сведения о формировании фондов капитального ремонта, за исключением случаев формирования фонда капитального ремонта на счёте специализированной некоммерческой организации, которая осуществляет деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.
Сведения о создании и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах.
Сведения о предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.
Сведения об изменении размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность.
Сведения о содержании общего имущества в многоквартирном доме и изменении размера платы за содержание жилого помещения.
Сведения о предоставлении, приостановки и ограничении предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.
Сведения об энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов.
Сведения о размещении ресурсоснабжающими организациями, лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.
Сведения об обеспечении доступности для инвалидов помещений в многоквартирных домах.
Сведения о предоставлении жилых помещений в наемных домах социального использования.

