PAGE  

Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района по результатам рассмотрения уголовного дела конфискован автомобиль у местного жителя, управлявшего им в состоянии опьянения
15.04.2024 Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района Алтайского края рассмотрено уголовное дело по факту управления жителем с. Баюновские Ключи Первомайского района автомобилем в состоянии опьянения, ранее подвергнутого административной ответственности за отказ от прохождения процедуры медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
В ходе судебного следствия установлено, что, будучи привлеченным к административной ответственности за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, житель с. Баюновские Ключи 12.01.2024, вновь будучи в состоянии алкогольного опьянения, стал управлять автомобилем «Тойота Лэнд Крузер», передвигаясь на нем по улицам села. Где был задержан сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Первомайскому району, по требованию уполномоченного должностного лица – инспектора ОГИБДД виновный отказался от прохождения процедуры освидетельствования и медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
С учетом состояния здоровья, наличия на иждивении у виновного несовершеннолетнего ребенка, судом назначено наказание в виде ста часов обязательных работ, а также дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на два года.

Автомобиль «Тойота Лэнд Крузер», которым виновный управлял на момент совершения преступления, постановлено конфисковать в доход государства.

Прокуратура района еще раз напоминает, что в настоящее время судами все чаще к лицам, осуждённым за совершение указанного вида преступлений, назначается наказание в виде реального лишения свободы, применяются меры по конфискации транспортных средств – как самой действенной меры по предотвращению совершения аналогичных преступлений. Помните, что, садясь за управление автомобилем в состоянии опьянения, Вы подвергаете опасности не только жизнь окружающих, но и свою собственную, берегите себя и своих близких!
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