Обзор обращений граждан, поступивших в Администрацию Первомайского района  Алтайского края во 2 квартале 2023 года


	Во 2 квартале 2023 года в Администрацию Первомайского района Алтайского края поступило 326 обращения граждан, из них 32 обращений поступило в ходе личного приема главой Первомайского района. Из Приемной Президента Российской Федерации и интернет-приемной Губернатора и Правительства Алтайского края поступило 76 обращений. В форме электронного документа поступило 37 обращений, остальные обращения поступили в письменном виде.
При тематическом анализе рассмотрения обращений граждан в отчетном периоде лидирующую позицию занимали вопросы жилищно-коммунального хозяйства - 125 обращений. Также поступали обращения по следующим вопросам: по земельным и имущественным отношениям -  100 , архитектуры и градостроительства – 27, социальной сферы – 21, предоставления материальной помощи – 15, безнадзорных животных - 10, подтопления территории – 7,  газификации – 9 , прочие - 11.
	Все поступившие обращения граждан рассматриваются в сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
На портале ССТУ.РФ ежемесячно размещаются отчёты о результатах обращений граждан.
