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Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района рассмотрено уголовное дело по факту незаконного хранения взрывчатых веществ, огнестрельного оружия и боеприпасов
05.06.2024 Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района Алтайского края рассмотрено уголовное дело по факту незаконного хранения взрывчатых веществ (пороха), а также незаконного хранения огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенных жителем Первомайского района.
В ходе судебного следствия установлено, что у жителя с. Санниково в его доме хранился дымный и бездымный порох, а также охотничье ружье и патроны. Разрешение на владение огнестрельным оружием у него отсутствовало. Каких-либо мер к добровольной выдаче ограниченных в гражданском обороте предметов он, до момента проведения обыска сотрудниками правоохранительных органов, не предпринимал.

Виновный приговорен судом к шести годам одному месяцу лишения свободы условно, с установлением длительного испытательного срока, ходе которого должен будет доказать возможность своего исправления без изоляции от общества, в случае совершения повторного преступления в период испытательного срока, осужденному может грозить реальное лишение свободы на длительный срок. 

Прокуратура района еще раз напоминает, что оружие и предметы, свободный гражданский оборот (приобретение, хранение, сбыт) которых в Российской Федерации запрещен либо ограничен, необходимо передать сотрудникам полиции. Добровольная выдача указанных предметов, в силу закона, освобождает от уголовной ответственности.

Наказание за незаконный оборот указанных предметов исчисляется длительными сроками, в том числе реального лишения свободы, причастность к указанным действиям может надолго испортить жизнь как Вам, так и Вашим близким!

Заместитель прокурора района 
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