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Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района рассмотрено уголовное дело по факту незаконного приобретения и хранения наркотических средств в крупном размере

20.06.2024 Новоалтайским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района Алтайского края рассмотрено уголовное дело по факту незаконного приобретения и хранения наркотических средств в крупном размере, совершенного жителем Первомайского района.
В ходе судебного следствия установлено, что в апреле 2024 года местный житель, находясь на участке местности вблизи лесного массива на территории Первомайского района, незаконно приобрел в тайниках-закладках синтетическое наркотическое средство в крупном размере, после чего был задержан сотрудниками ОМВД России по Первомайскому району.

Виновный приговорен судом к трём годам лишения свободы условно, с установлением испытательного срока, ходе которого должен будет доказать возможность своего исправления без изоляции от общества, в случае совершения повторного преступления в период испытательного срока, осужденному может грозить реальное лишение свободы на длительный срок. 

Прокуратура района еще раз напоминает, что употребление наркотических средств опасно для Вашей жизни и здоровья, свободный гражданский оборот (приобретение, хранение, сбыт) наркотических средств в Российской Федерации запрещен. Наказание за содеянное исчисляется длительными сроками реального лишения свободы, причастность к указанным действиям может надолго испортить жизнь как Вам, так и Вашим близким!
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