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Новоалтайским городским судом с участием государственных обвинителей прокуратуры Первомайского района и Алтайского края рассмотрено уголовное дело по факту убийства и покушения на убийство, совершенного жителем Первомайского района
27.06.2024 Новоалтайским городским судом с участием государственных обвинителей прокуратуры Первомайского района и прокуратуры Алтайского края рассмотрено уголовное дело по факту убийства и покушения на убийство, совершенного жителем Первомайского района.
Осужденный свою причастность к совершению преступлений не признал, сообщил свою версию произошедшего о том, что все наступившие последствия связаны исключительно с противоправными действиями самих потерпевших друг по отношению друг к другу.

Вместе с тем, согласно совокупности представленных стороной обвинения доказательств установлено, что 23.11.2023 находясь в своей квартире во время распития спиртных напитков в ходе ссоры на почве неприязненных отношений виновный нанес лезвием ножа не менее 5 колото-резаных проникающих ранений грудной клетки, поясничной области и живота первого потерпевшего, что привело к возникновению обильной кровопотери, от которой тот в дальнейшем скончался в медицинском стационаре.

После чего нанес не менее 4 ударов клинком ножа по рукам и не менее 4 ударов металлической трубой по рукам и голове второй потерпевшей, причинив ей черепно-мозговую травму, повлекшую тяжкий вред здоровью. От полученных телесных повреждений она потеряла сознание, что было воспринято виновным как её смерть, в связи с чем он прекратил свои противоправные действия, а прибывшие сотрудники полиции и скорой помощи не позволили виновному довести свой преступный умысел на убийство до конца по не зависящим от него обстоятельствам.
Виновный приговорен судом к шестнадцати годам колонии строгого режима, а также полутора годам ограничения свободы, в пользу выжившей потерпевшей взыскана компенсация морального вреда, причиненного преступлением в сумме двести тысяч рублей.
Прокуратура района еще раз напоминает, что злоупотребление спиртными напитками снимает внутренний самоконтроль, чем способствует совершению противоправных действий и насильственных преступлений.
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