Уважаемые депутаты, жители и наши гости!
В муниципальном образовании сформирован работоспособный аппарат, состоящий из 3 человек к которым с каждым днём возрастают требования. 
 В своей работе администрация сельсовета руководствуется:

 - Конституцией РФ, 
- Указами Президента, 
- постановлениями и распоряжениями вышестоящих администраций, 
 -действующим законодательством о местном самоуправлении. 
- Уставом Сорочелоговского сельсовета.

 Главной задачей Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом сельсовета по обеспечению деятельности местного самоуправления.

     Коротко остановлюсь на самых главных направлениях работы по исполнению возложенных полномочий: 
Полномочия осуществлялись путем 
- организации повседневной работы администрации поселения, 
- подготовке нормативных документов, в том числе для Совета депутатов, 
- проведения встреч с жителями поселения 
- осуществления личного приема граждан 
- рассмотрения письменных и устных обращений
- исполнение бюджета поселения 
- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования 
- благоустройство территории населенных пунктов 
- обеспечение жизнедеятельности поселения   
- выявление проблем и вопросов  поселения и определением наших перспектив развития на год наступающий.
 Одной из существенных форм связи с населением является рассмотрение  обращений граждан. 
Граждане обращаются в администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность, справки о месте проживания, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, нотариальных действий и иным вопросам.

Особое значение имеет прием граждан, который проводится в основном в здании сельсовета, где имеется график приема, но граждане принимаются по мере обращения. 
Для информации населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются вся необходимая для ознакомления населения информация. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационный стенд администрации и библиотеки.
В состав муниципального образования Сорочелоговской сельсовет входят 2 населенных пункта: с. Сорочий Лог и поселок Степное 
Территория сельсовета входит в состав территории Первомайского района.
Структура органа местного самоуправления составляет:
— глава муниципального образования – глава сельсовета;
— представительный орган муниципального образования – Совет депутатов;
— исполнительно – распорядительный орган муниципального образования это администрация сельсовета.

Состав Совета депутатов муниципального образования Сорочелоговской сельсовет составляет 11 человек.
В Совете депутатов созданы и работают – 3  действующие комиссии:
- мандатная – председатель  Мантурова Н.П.
- по бюджету, налогам и кредитной политике – председатель Суворова М.И. 

- по местному самоуправлению и социальной защите населения – председатель Шкуров В.П.
В 2021 году было проведено 9 сессий,  на которых было рассмотрено 39 вопросов, по всем приняты решения, принято 39  нормативных актов в соответствии с изменениями законодательства.
Все принимаемые нормативно-правовые акты ведущий специалист администрации сельсовета вносит в регистр и своевременно предоставляет для проверки в департамент юстиции. Имеющаяся нормативно-правовая база регулярно пополняется новыми документами, корректируется и дополняется в соответствии с законами РФ. 
Процент участия депутатов на сессиях составил 82 %. 
В сентябре 2022 состоятся выборы депутатов. Просим рассмотреть кандидатуры в Совет депутатов от каждой улицы.
Проведено 12 совещаний с администрацией сельсовета, проведено 4 публичных
слушания,  рассмотрено 593 единиц официальной корреспонденции как по исполнению переданных государственных полномочий в решении вопросов местного значения, так и по исполнению части полномочий, делегированных администрацией района, это содержание кладбища, уход за памятником павших в ВОВ, содержание дорог местного значения.

Совместно с домом культуры и библиотекой проводились праздничные мероприятия, Праздник крещения, День Защитников Отечества, 8 марта, День Победы, День защиты детей, День села, День пожилых людей, Новый год.

В большинстве своём, это плод совместной работы администрации сельсовета, совета депутатов и общественности.
В доме культуры и библиотеке организованы различные кружки для досуга населения.

Ежегодно администрацией сельсовета формируются архивные фонды поселений и передаются в архив района. 
Администрация совершает некоторые нотариальные действия, количество совершенных нотариальных действий 42: подлинность копии 3, доверенностей – 39 из них 22 человек освобождены от уплаты пошлины  на сумму 4400 руб.,  
Всего в бюджет поступило 3300 руб.

ФОРМИРОВАНИЕ, УТВЕРЖДЕНИЕ И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления» ст. 1; Уставом муниципального образования Сорочелоговской сельсовет определяется 15 вопросов местного значения поселения. Для их выполнения необходимы финансовые затраты, что напрямую зависит от бюджета поселения.

Для существования администрации сельсовета необходимо минимум 3135 тыс. руб.

Это только зарплата, налоги, коммунальные платежи, из них собственных доходов

в 2021 году по плану 2331 тыс. руб. или 74% а факт составил 3210 тыс. руб. – 135 % от плана. Перевыполнение собственных доходов на 879 тыс. руб. за счет продажи имущества на 1080 тыс. руб. и получается что по налогам мы недобрали 201 тыс. хотя на 2022 год имеется недоимка по налогам более 600 тыс.руб.

Налог на благоустройство в 2021 году собрали 8900 из 48200 или 18%. 
А всего долг налога на благоустройство составляет 208 тыс. руб. 
Платить не хотят, а все требуют. Работы выполнять приходится за счет других средств, которых где то не хватит. 
В 2021 году администрацией сельсовета неоднократно отправлялись письма в налоговую инспекцию с просьбой выставить официальные требования в соответствии со ст. 32 «Налогового кодекса» РФ. (погашение задолженности)

Так же раздавались письменные уведомления об образовавшейся задолженности по земельному налогу и  налогу на имущество физических лиц. 

Ещё одной проблемой в данной сфере является то, что некоторые жители, не регистрируют своё имущество, не оформляют наследство, объясняя это отсутствием денежных средств, а все это влечет недополучение средств в бюджет.  

За поддержанием общественного порядка на административном участке, куда входит территория села следит участковый, лейтенант полиции, Виноходов Денис Николаевич, он принимает заявления и сообщения граждан о совершение правонарушений, следит за осужденными к мерам наказания не связанных с лишением свободы, ранее судимыми, неблагополучными семьями, семейными дебоширами, ведет учет владельцев огнестрельного оружия. 

Под его контролем при администрации сельсовета работает добровольная народная дружина, 

Имеется своя пожарная часть ПЧ – 46, которая следит за противопожарным состоянием, а в случае беды спасает наше имущество.

В 2021 году  было 28 выездов: из них на пожары 3, остальные пал травы, ДТП и прочие.

Зарегистрировано по месту жительства 1242, но многие из них постоянно не проживают, или проживают не зарегистрированные, много дачников, а точно узнать мы не можем, так как регистрационный учет забрали, а сведений УФМС не дает.  В сентябре  2021 г. прошла перепись населения. На момент переписи на территории сельсовета проживало всего 1092.
      Инспектором ВУС ведётся учёт военнообязанных на территории муниципального образования. 
На воинском учете состоит 241 человек, приписке подлежат 11 человек.
В связи с тем, что функции по осуществлению миграционного учёта с администраций поселений были в соответствии с Федеральным законодательством сняты, обращаюсь к жителям поселения и напоминаю об обязанности военнообязанных вставать на  воинский учёт, который осуществляется
в администрации поселения инспектором ВУС. 
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА.

Администрация сельсовета осуществляет тесную взаимосвязь с Управлением социальной защиты Первомайского района. 
По ходатайству администрации сельсовета Управлением по социальной защите населения по Первомайскому району в 2021 году, в связи с тяжелым материальным положением предоставлена материальная помощь четырем жителям с. Сорочий Лог, совместно с администрацией Первомайского района  была оказана помощь Серову Ю. Н. на ремонт крыши после ураганного ветра. 
По 87 Федеральному закону о предоставлении леса на строительство жилого дома по льготной очереди были поданы документы в Бобровское лесничество, но так как лимит был исчерпан, лес они не получили.  Администрация сельсовета написала ходатайство в Министерство лесного хозяйства и льготников перераспределили в Ларичихинское лесничество.
Неоценимую помощь администрации в работе с населением, его социальной поддержке оказывают общественные организации, функционирующие при администрации  сельсовета.
 
Работа Совета ветеранов велась в 2021году в соответствии с принятыми планом работы. В течении  года посещались на дому ветераны ВОВ, труженики тыла, одиноко проживающие пенсионеры, оказывалась посильная  помощь. Участвовали в подготовке всех мероприятиях проводимых на территории сельсовета. Администрация совместно с Советом ветеранов поздравляли с юбилеями 90 летних пенсионеров и ветеранов ВОВ памятными подарками. 
ПАРТНЕРСТВО
Во исполнении Закона Алтайского края от 02.12.1997 г. № 65-ЗС «О социальном партнёрстве в Алтайском крае» между администрацией Сорочелоговского сельсовета и руководителями предприятий всех форм собственности поддерживались соглашения «О совместном содержании объектов социальной сферы».

Это необходимы для оказания финансовой помощи и услуг безвозмездно, в связи с нищим бюджетом поселения.

Эффективность реализации Соглашений выражается в том, что при нехватке бюджетных средств проводятся праздники иные мероприятия, поддерживается благоустройство села.   

Из 12 предприятий (ООО, КФХ, ИП),  официально договора не заключали, что говорит о тяжелом финансовом положении  самих предприятий. 

Но не смотря на свои трудности такие предприятия как ООО Корал, ООО АлтайАгро,  КХ Алтай, КХ Бризицкий В.С., предприниматели Колясов В.А., Турбанов  А.И., Дягилева Е.С. Кузнецов С.В. оказывали помощь в проведении праздников и благоустройстве села.

ТОРГОВЛЯ
Администрация села создает условия для обеспечения жителей поселения услугами связи, почты, общественного питания (Трактир),   сберегательного банка. Обеспечивают население услугами торговли предприниматели Дягилева Елена Сергеевна, Турбанов Алексей Иванович, Мерц Любовь Александровна, Мещеряков Сергей Сергеевич другие предприниматели, которые занимаются реализацией промышленных товаров. Сегодня действуют 2 продуктовых и 2 смешанных магазина, 2 торговые точки промтоварами, 1 канцелярия и 1 бытовые услуги. 
ДОРОГИ

 В 2021 году часть полномочий по содержанию дорог администрация сельсовета взяла на себя. На средства дорожного фонда содержится уличное освещение в год 130 тыс.руб. в зимний период проводилась чистка дорог от снега на сумму 210 800 руб., летом было отсыпано часть дорог по ул. Черемшанка, Школьная и Пролетарская. После закрытия моста был в аварийном порядке восстановлен проезд на ул. Черемшанка, поставлен на учет и передан на баланс района аварийный мост. На все это было затрачено 356 500 руб. С осени был заключен договор на чистку дорог с КХ Бризицкий В.С. дороги чистились хорошо.  
ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
Снабжение электроэнергией населения производит Алтайэнерго, отделение Новоалтайские РЭС. 

Бригада  заинтересована, чтобы не было аварийных ситуаций. В случае каких либо отключений они предупреждают  Администрацию сельсовета заранее, а сотрудники администрации своевременно предупреждают об отключении электроэнергии заинтересованные стороны.

Действует уличное освещение. Это очень хорошо, но в данный момент есть проблемы, осуществить ремонт модулей невозможно, они устарели и по выходу из строя их нужно менять, а стоимость замены каждого 4200 руб.
МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Медицинское обслуживание населения производит ФАП и профилакторий КБУЗ Первомайская ЦРБ. 

ФАП – заведующая Суворова Мария Ивановна, санитарка Васильева Оксана Сергеевна.

Профилакторий – медсестра Головко Алена Петровна и зубной врач Красько Инна Викторовна.  

Очень сложная обстановка с медицинским обслуживание населения. 
Специалистов постоянно забирают в ЦРБ, что снижает доступность медицинской помощи сельским жителям; аптечный киоск работает, все необходимые лекарства имеются, но после обеда лекарства уже не купить.
истке кладбища Пауков Владимир Михайлович и Шкуров Владимир Павлович.  

Образование (школа, детский сад)

Администрация села уделяет большое внимание  школьному и дошкольному образованию, работает в тесном контакте с администрациями школы и детского сада. 

На территории села имеется детский сад на 75 мест, коллективом которого руководит Романова Ольга Владимировна. Замечаний на работу коллектива от жителей нет. Хотя администрация юридически и не имеет ни 
какого отношения, но по возможности стараемся им помогать, чем может.  

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

На бирже труда состоит  на 01.01.2022 г. – 23 чел. Работает население в бюджетной сфере, торговле, сельском хозяйстве (у фермеров местных и соседних сел). 
Часть трудоспособного населения работает в Новоалтайске  и г. Барнауле.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

На 01.01.2022 г. у населения крупный рогатый скот 252, из него коровы 110, Свиньи 302, Овцы 33, Козы 10, Лошади 5, Кролики 49, Птица 604, Пчелосемьи 139
Статистическое снижение поголовья из за того что не все поголовье вносится в похозяйственные книги так как записывается со слов собственника, а некоторые вообще не желают записывать свое хозяйство.
Но и реально снижается поголовье на подворьях.

Причины - старение сельского населения, 
- нежелание молодежи заниматься сельским хозяйством, 
- стало не рентабельно – цены на корма высокие, а на продукцию низкие
БЛАГОУСТРОЙСТВО И САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК

 В настоящее время свалка считается закрытой но население продолжает вывозить мусор, поэтому была проведена работа по частичной рекультивации земель свалки. Частично был вывезен мусор с кладбища, но работы еще много так как много мусора остается в местах, где технику использовать невозможно, и придется прореживать лес или выносить вручную.
По объемам отходов собираемых в селе установлено 45 контейнеров по 0,75 м3, отходы вывозиться еженедельно по договору, это понедельник, четверг. 

Несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанность и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка на территории поселения, а также принимаемые меры со стороны администрации, соответствующих служб, еще существует масса проблем в этой работе, на улицах села ещё складируется и строительные материалы и тюки сена.
    Остаются нерешенными проблемы с безнадзорными  собаками. 
С населением проводятся беседы с предупреждениями, но этого не достаточно, если не наказывать. Но собаку не накажешь, а хозяев как всегда нет. 
Есть ряд  домовладений, которые выглядят безобразно, владельцы не чувствуют ответственности и показывают полное безразличие, не стремятся к лучшему.

Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 

Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «а вы нам должны». 
На сегодняшний день, через администрацию, граждане могут пользоваться

услугами МФЦ.  Специалист МФЦ выезжает 1 раз в неделю в понедельник.

На территории сельсовета находится АЗС, которая обеспечивает население ГСМ. 

Все объекты соцкультбыта работают в штатном режиме. Нареканий на работу нет.

Население обслуживает автобусный маршрут  903 Логовское – Барнаул. 

Работа маршрута оставляет желать лучшего, но хорошо хоть так ездим. 

 

Задачи на текущий год

1. Благоустройство населенного пункта 
2. Ремонт памятника погибшим воинам-землякам, 

3. Замена уличных светильников.

4. Поддерживание внутри поселковых дорог в удовлетворительном состоянии за счет средств дорожного фонда

5. Участвовать в программе инициативного бюджетирования на 2023 год

В заключении позвольте мне выразить благодарность нашему депутатскому корпусу,  и всем жителям нашего поселения за работу и помощь в 2021 году. Благодарю  за активную жизненную позицию всех, кто неравнодушен к судьбе нашего поселения, кто помогает своим участием создавать на территории сельсовета достойную и комфортную жизнь.

Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, простого человеческого счастья.

Благодарю Вас за внимание.
