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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о результатах контрольных мероприятий, проведенных                               комитетом администрации по финансам,
налоговой и кредитной политике Первомайского района
за 2 полугодие 2023 г.


За 2 полугодие 2023 г. комитетом администрации по финансам, налоговой и кредитной политике Первомайского района было проведено 10 контрольных мероприятия, в том числе:
- 3 плановых проверки казенного учреждения по осуществлению контроля в сфере закупок (ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ);
- плановая ревизия финансово – хозяйственной деятельности казенного учреждения;
- внеплановая проверка казенного учреждения по осуществлению контроля в сфере закупок (ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ);
- 5 плановых проверок казенных учреждений по соблюдению целей, порядка и условий предоставления из районного бюджета средств межбюджетных трансфертов по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселений Первомайского района, охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения.
В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 2220,29 тыс. руб.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в соответствии                  с Федеральным стандартом внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатом проверок, ревизий и обследований», утвержденного постановлением Правительства РФ от 23 июля 2020г. № 1065, в адрес руководителей учреждений было направлено семь представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 


