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11.08.2021г.возле здания ФАПа  с. Бешенцево состоялось итоговое собрание жителей по принятию решения об участии в краевой программе поддержки местных инициатив и выбору приоритетного проекта для участия в конкурсе.
Проект поддержки местных инициатив- государственная программа Алтайского края, направленная на содействие в решении вопросов сельских территорий с участием населения. Участвуя в этой программе, жители сами определяют объект, состав необходимых работ, контролируют ход их выполнения и расходования средств. В случае победы на конкурсе в 2022году на реализацию одного проекта из краевого бюджета выделяются субсидии в размере до 1,0млн. рублей. Финансовое участие муниципального образования  не менее 10% от общей стоимости проекта. Денежный вклад населения не менее  5%, от  общей стоимости проекта. Допустимо дополнительное долевое участие юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Предварительно среди населения был проведен опрос по выбору актуального проекта, имеющего наибольшее значение для развития села. В опросе участвовало -31человек, все проголосовали за детскую площадку.

На собрании присутствовало 13 человек.
При голосовании предпочтение было отдано детской площадке.
 Определились и с суммой вклада – 500 рублей с домовладения. Для реализации проекта выбрана инициативная группа  в составе трех человек. В состав инициативной группы вошли:  Л.М. Кузнецова, Е.Н.Шамшина , В.Г. Бабухина 
Подробную информацию о проекте поддержки местных инициатив, можно получить на информационном портале алтайпредлагай.рф.
